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Ház külügyi bizottsága szerdán'dél­
előtt 11 órakor ülést tartott vitéz Ta- 
kách-Tolvay József gróf elnöklésé­
vel. Takáeh-Tol vay József gróf el­
nök napirend előtt kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg lord Rothe r- 
inero elhunytáról.

Mintán az elnök üdvözölte az elő-

Csáky István gróf külügvminisz- 
Icr beszéde elején utalt a külügyi 
tárca költségvetésének tárgyalása­
kor elmondott beszédére, amelyben 
elég világosan kifejezésre jutatta a 
magyar kormánynak azt az elhatá­
rozását, hogy a német birodalom, 
Olaszország és Japán között kötött 
úgynevezett berlini hármas paktum­
hoz csatlakozik. Ez az elhatározás 
nem volt újkeletű. A paktum szöve­
gének nyilvánosságra hozatalakor 
azonnal megkezdtük a vonatkozó 
tárgyalásokat. Mindenekelőtt a csat­
lakozás feltételeit és következmé­
nyeit kellett tisztázni. A német biro­
dalmi külügyminiszter erre vonat­
kozólag többek között azt mondotta 
hogyha Magyarországot bármely 
oldalról támadás érné, akkor a szö­
vetséges három nagyhatalom hazánk 
védelmére siet, ha pedig a három 
nagyhatalmat olyan állam támadná 
meg. amely eddig a konfliktusban 
nem vett részt, akkor Magyarország 
szolidáris lesz a megtámadott cső 
porttal. A kormány erős megfonto­
lás után úgy vélte, hogy ezt a koc­
kázatot vállalnunk kell a várható 
előnyök reményében. Miután az 
alap kérdés tisztázva volt, a csatla­
kozás módozatát kellett megállapí­
tani.

— Igen határozottan kellett fel- 
epni, hogy Délkelet-Európában mi 

legyünk az elsők, akik a paktumot 
aláírják, a kormány által célkitűzés- 
Kont magáévá tett primus inter n<i- 
res elve alapján. Aligha várhattuk 
'olna meg. hogy más államok meg­
előzzenek és azután rangsor nélkül 
csatlakozzunk. A berlini egyezmény 
magyar viszonylatban kézzelfogható 
előnyöket biztosit. A belvederi no­
vember 20-án lejátszódott nagy 
horderejű aktus folyamán von Rib­
bentrop külügyminiszter, a konfe- 
rencia elnöke zárőszavaihan rámu­
tatott az esemény .jelentőségére1, 
amely hadüzenet a háborús uszítok, 
valamint a háború kiterjesztésére 
Irányuló minden kísérlet ellen, C)sz- 
szefogást jelent a világbéke közeli 
helyreállítására és célja egy igaz­
ságosabb világrend megteremtés'.

ii

adó külügyminisztert, a kormány és 
a bizottság megjelent tagjait, mele­
gen ünnepelte az erdélyi 'képviselő­
ket az alkalomból, hogy először je­
lentek meg a bizottság ülésén, majd 
átadta a szót Csáky István külügy­
miniszternek, aki elmondotta expo­
zéját..

Gróf Csáky István beszéde

ami
Ma-

kíil politikai célkitüzése-

ma­

A birodalmi külügyminiszter hang­
súlyozta. hogy Magyarország az 
első hatalom, amely e célokat macá­
évá tette.
Gyors és ioazsáqos európai 

békét
— A hatalmak összefogásának 

célkitűzésében semmi nines, 
nem volna összeegyeztethető 
g,varország I y _......
ivei. Gyors és igazságos európai be­
ket kívánunk, mindnyájan és állan­
dó barátokat és fegyvertársakat, 
ennek lehetőleg hosszú ideig terjedő 
fenntartásával. A kormánynak nagy 
horderejű lépésével nemcsak az volt 
a célja, hogy a paktumban vállalt 
kötelességeken túlmenő ellenszol­
gáltatások vállalása nélkül biztosít­
sa, hogy a talán rendkívüli hordere­
jű gazdasági és politikai kérdések­
ben befolyását érvényesíthesse, ha­
nem az is, hogy egy hatalmi csopor­
tosuláson helül konszolidálja azokat 
az eredményeket, amelyekét a 
gyár nemzet 22 éves keserves ki­
tartó küzdelme után elért.

— Továbbá szem előtt tartotta a 
kormány annak a szükségességét, 
hogy. időt nyerjen arra, hogy belső 
felépítését ősi magyar szellemben, 
a magyar léleknek megfelelő ru­
galmas formák között, teljes energi­
ával folytathassa, hogy nyugalom­
ban megteremthesse a belső előfel­
tételeket is, a valószínűleg még el­
következő megpróbáltatásokkal való 
sikeres küzdelemre és hogy folytat­
hass külpolitikai rendszerének ki­
építését.

— A kormány terve Jugoszláviá­
éi?' ,a kapcsolatok még szorosabbra 
I [ízese. Okom van feltételezni, hogy 
Belgráditan is hasonló vélemény 
alakult ki. Nekünk nem érdekünk a 
jugoszláv állam politikai, vagy gaz­
dasági gyengülése, és Jugoszláviá­
nak is érdeke az erős, meghízható 
•’í^'ki. szomszéd. Közös erővel sike-

a Balkán
leg­

veszed el-
meg- 

mik is érdeke az erős, 
í
riil talán visszaállítani 
megrendült nyugalmát, vagy 
alább is a nyugtalanság 
mes kilengéseit határaikon ,,rcH- 
állítani. Azt hiszem, minden gondol-

kodó magyar ember igazat fog ne­
kem adni ama felfogásomnak, hogv 
a magyar kormány önként, jól felfo­
gott érdekéből maga vont bizonyos 
korlátokat külpolitikai tevékenysé­
gének, nem azt. jelenti, hogy lemon­
dotta szabad elhatározási jogáról. 
Az önkéntes korlátozás néha a jö­
vőt illetőleg, töhh lehetőséget nyit 
meg minden kormánynak, mint 'az 
úgynevezett szabadkéz politikája, 
amely amúgy is csak a teóriában 
létezik.

Az emigráns kormányok 
propagandája ellen

— Mindez természetesen arra az 
ej*'.?1'*? áll, ha egy ország békés cél­
kitűzéseket követ. Magyarország 
pedig minden eszközzel arra fog 
törekedni, hogy ezt a célt maradék­
talanul megvalósítsa. Nem tudjuk, 
hogy menyi idő fog még eltelni a 
békekötésig, de azt tudjuk, hogv ezt 
az időszakot, nem szabad kihaszná­
latlanul hagyni sem bent, sem künt. 
Valahogy úgy .... __
mintha a békekötésig eltelő 
biztosítási kötvényt váltottunk 
na kiI magunknak Bécsben.t ntyme(.

el. 
a

tűnik fel nekem, 
időre 

vol- 
A vi- 

birodalom 
Aligha nem 

magyar kor-

lágháborúban a 
oldalán buktunk 
mindenki elvárja 
Hiánytól, hogy úgy dolgozzék, hogy­
ha az ország egyszer elbukott a né­
metek oldalán, akkor osztozzék a fel­
emelkedés örömeiben is. Különösen 
éles hiteimül szolgálhat az. a munka, 
amelyet Londonban féltucat emig­
ráns kormány fejt ki egv uj Európa 
terv kidolgozása érdekében. Hogv 
ettől mit várhatunk, azt már mind 

■ ismerjük a trianoni időkből. Csodá- 
I lom. hogv akad valaki, aki hagyja 

magát befolyásolni az 1914- s 18 évi 
látszólagos párhuzamok által.

— Más világot, élünk és aki ezt 
nem akarja, vagy nem tudja észre­
venni, keservesen fog érte megfizet- I 
ni. Hiába örvendenek egyesek. I 
hogy Olaszország nem foglalta még 
el Görögországot, a tengelyhatal­
mak mérlegében az idő nem tétel. A 
faslsta Olaszország elég erős arra, 
hogy meggondolás] Időt is enged­
hessen egyes államoknak a jobb be­
látásra anélkül, hogy presztízse 
csorbát szenvednék. Magára vessen 
az aki a türelmi időt nem akarja, 
vagy nem tudja felhasználni. Mi 
mindenesetre mint nemzeti hasznot 
könyvelhetjük el azt az áldozatkész­
ségét, amelyet Olaszország tanúsít, 
amikor mindenekelőtt és minden­
áron elsősorban arról gondoskodott, 
hogy a Balkánon kitört konfliktus 
lokalizálva maradjon. Bizonyos koc-

Elkeseredett harc az

haláláévá
kázatot vállaltunk, de anélkül nincs 
felemelkedés. Egész politikánk arra 
irányul, hogy haladásunk, megerő­
södésünk. feltámadásunk mértéké­
ben csökkentsük a kockázatot. Eb­
ben a törekvésünkben nézetem sze­
rint ma már ott tartunk, hogy az 
említett béke biztosítási kötvénynek 
immár uolsó praerniumát is lefizet­
tük néhány nap előtt Bécsben s eb- 
l>en rejlik a belvederi aktus legna­
gyobb jelentősége.

Az expozéhoz vitéz Somogyvárv 
Gyula, Eckhardt Tibor. Rassay Ká­
roly, Rác Kálmán, Vájná Gábor. 
Matolcsy Mátyás. Bajcsy-Zsilinszky 
Endre, vitéz Imrédy Béla. Esterhá­
zy Móricz gróf, Rajniss Ferenc és 
Payer Károly szóltak hozzá. A fel­
szólalásokra a külügyminiszter rész­
letesen válaszolt. Az ülés délután 
iipq-ye(] 3 órakor ért vég’rt.

Budapest november 27. (M I L) A 
felsőház külügyi bizotsága délután 
félhatkor tartotta ülését Szcitovszkv 
Béla elnöklesevel, aki a gyengélkedő 
Kánya Kálmán elnököt helyettesí­
tette. Az elnök megnyitó szavaiban 
üdvözölte a bizottság tagjait. Meg­
emlékezett lord Rothermere halálá­
ról. A fesőház tagjai nagy’ részvét­
tel fogadták a megemlékezést.

Az elnök ezután átadta Csáky Ist­
ván gróf külügyminiszternek a szót, 
aki megtartotta expozéját. Ez az ex­
pozé nagy vonalakban megegyezett 
a Ház külügyi bizottságában délelőtt 
tartott expozéval. Az expozéhoz a hí 
zottság tagjai és Ottl'k György, 
Bethlen István gróf, Szüllő Géza. 
Prónay György báró szóltak hozzá.’ 
A felszólalásokra a miniszter kime­
rítő választ adott, majd az ülés há­
romnegyed 8 órakor ért véget.

Németország közvetít a 
japán-kínai viszályban

Róma, november 27. (MTI) A Te- 
legrapho honkongi jelentése szerint 
erősen tartja magát az a hír, hogy 
Németország a közvetítő szerepét 
vállalja el a japán-kinai háborúban. 
A tokiói német nagykövet feladata 
lesz majd hír szerint, hogv megér- 
lesse Kínával, hogy leghelyesebben 
'tenné, ha elfogadná Japán tisztessé­
ges békefeltételeil és együttműköd­
ne Japánnal a délfelé terjeszkedés 
polif ikájálian.

Ugyanakkor amerikai pénzemb’- 
rekből álló csoport táviratot küldött 
a washingtoni külügyminiszterhez, 
amelyben 200 millió dolláros hitelt 
kér Kina számára, mint a legjobb 
módszert a nőméi kezdeményezés»* k 
ellensúlyozására. (MTL)

A
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Támadták az angol kormány 
hajóépitési politikáját

Amsterdam, november 27. (Német 
TI) Mint az angol rádió közölte, az 
alsóházban több képviselő, köztük 
Hoare Belisha, valamint Shimwell 
ismert, munkáspárti képviselők erő­
sen támadták az angol kormányt. 
\zt mondták, hogy az angol hajó­
gyártás az utóbbi időben erősen 
csökkent. Shimwell követelte, hogy 
a kormány a jövőben többet tegyen 
az angol hajóépités érdekében. 
Még mindig nagy a mtmkanélkflli- 
sé<g és meg kell szüntetni. Hoate 
Belisha és egy másik szabadelvű 
képviselő éles szavakkal bírálta az 
angol hajózás helyzetét.

E támadásokra válaszolva Green- 
vood miniszter többek között kije­
lentette, hogy a brit kereskedelmi 
hajózás helyzete most „kissé tötét- 
nek látszik“. A hajózást általában 
komolyan érintik a német támadások 
és a helyzet hasonló az 1917 évi áp­
rilisi helyzethez. A kormány azon­
ban mindent meg fog tenni a hajó­
épités fokozása érdekében és számit 
e tekintetben Eszakamerika segít­
ségére. (MTI.)

London, november 27, (Reuter) 
Butler az alsóház ülésén egy kér­
désre azt válaszolta, hogy Nagybrl- 
tánnla nagykövete és a spanyol kül 
ügyminlszter megbeszélést tart 
Tanger kérdésében. Az államtitkár 
hozzátette még. hogy az angol kor­
mány igen nagy érdeklődéssel kisé­
ri az eseményeket s az érvényben 
lévő nemzetközi szerződések értei­
mében kérdést fog intézni a spanyol 
kormányhoz a veszélyben forgó jo- 
aok és érdekek tárgyában. (MTI.)

Posztót, szövetet 
bizalommal vásároljon 

Nagy László posztóüzletében.
Ugyanott Ifj. Bállá Ferenc úri diva.t- 
szabósága. Elsőrendű munkát szol’d 
árak mellett készít. Piae-utca 56. sz.

ENYHÜLT A FESZÜLTSÉG 
A BALKÁNON

Az elmúlt nap külpolitikai eseményei 
közölt a világsajtó a Balkánon beállott fe­
szültség enyhülését tartja legfontosabb­
nak. ami részint Bulgária korrekt maga­
tartása és másrészt Törökország óvatos­
sága folytán jött létre. A bolgár közvé­
lemény arra a bölcs belátásra jutott, hogy 
Bulgária és Jugoszlávia felelős tényezői­
nek legfelsőbb kötelessége a két nép kö­
zötti barátság kiszélesítésén dolgozni — 
amint a Slovo megállapítja.

Az olasz lapok igen fontosnak tartják 
Szobolevnek. a szovjet külügyi népbiztos­
ság főtitkárának a bolgár királynál tett 
látogatását, mely mintegy kiegészíti a hol 
flór királynak Hitlerrel folytatott megbc 
szólásét és aláhúzza a szovjet bolgár jó­
viszonyt. Biztosra veszik, hogy Szobolov 
Molotov megbízásából érkezett a bolgár 
fővárosba azzal a megbízatással, hogy 
igyekezzék meggátolni Angliának a Bal­
kán fellángoltatására irányuló kísérletét. 
Bulgária teljes mértékben a béke mellett 
foglal állást.

A „Messaqero“ szófiai jelentése szerint 
bolgár politikai körökben Papén törökor­
szági tárgyalásai is a bolgár-török béke 
megóvására Irányuló törekvést látják.

JUGOSZLÁVIA NEM VÁLLAL 
SZOLIDARITÁST GÖRÖGORSZÁGGAL 
A „Lavoro Fascists" belgrádi tudósítója 

szerint külföldi megfigyelők figyelmét nem 
kerülte el az a körülmény, hogy a belgrá­
di görög es török követ gyakori megbeszé­
léseket folytat a jugoszláv külügyminisz­
terrel. Miközben a görög követ Jugoszlávia 
részéről támogatást sürgetett, emlékeztet­
ve a jugoszlávokat a balkáni szövetségre. 
A török követ azt a kérdést feszegette, mi 
lenne Jugoszlávia magatartása, ha Tö- I 
rökország is belépne a háborúhu ? A ju- | 
goszláv külügyminiszter válaszában kizár- i 
fa az elvi szolidaritást Görögországgal és I 
kijelentette, hogy Jugoszlávia nem változ- | 
tatja meg eddigi politikáját, hacsak köz­

vetlen nem érzi magát fenyegetve.
Törökország magatartását illetőleg fel­

tűnést keltett az egyik olasz lap cikke 
mely szerint rokonszenves hangon szól 
róla. Szerinte Törökország, mint jelentős 
tömböt alkotó állam, sohasem alkalmazta 
sző szerint az Angliával kötött szövetségi 
szerződés rendelkezéseit és utalt a még 
Jelenleg is fennálló Olaszországgal 1934- 
ben kötött barátsági szerződésre, melyet 
legutóbb kereskedelmi szerződéssel erősí­
tettek meg. Az aggodalmakra csak az 
adott okot, hogy Törökország régi hagyo­
mányaihoz híven most a bizalmatlanság
politikáját folytatja.

HADIJELENTÉSEK
A német jelentés szerint tovább folyta-

tódtak az angliai bombatámadások, de 
ezek célpontja már nem annyira London, 
mint inkább a jelentősebb vidéki városok 
és ipartelepek. Az angol fővárosban csak 
állandó feszültséget igyekszenek fenntar­
tani. Itt egyébként a bombatámadasoknál 
jóval nagyobb veszélyt jelent az itt is, ott 
is felbukkanó járvány, mely az óvóhe­
lyek elhanyagoltsága folytán lép fel. Je­
lentékeny kárt érte az angol partok kö­
zelében állomásozó hajókat is. Jelenték­
telen légiharcok során két angol gépet 
pusztítottak el.

Az utóbbi nap olasz hadműveletei a 
légi tevékenységre helyezték a fösúlyt. Ál­
landó bombázás alatt fartiák a görög fel­
vonulási és csapatösszevonási vonalakat és 
sikeresen támadták meg a Korfu szigetén 
levő erődöket is. Az alexandriai kikötőben 
állomásozó hajók közül hatot súlyosan 
megsebesítettek, ezenkívül felderítő repü­
léseket végeztek Málta fölött. A száraz­
földi hadműveleteknek nem tulajdonítanak 
nagyobb jelentőséget. Az albán határon 
mindkét részről nagyobb csapaferösitések 
történtek, egyébként könnyebb csatározá­
sok történtek.

KEDVEZMÉNYES UTAZÁS 
A GAZDANAPOKRA

Budapest, november 27. (MOTj A ke­
reskedelmi miniszter az OMGE közgyű­
lése. a GEOSz nagygyűlése és a velük 
kapcsolatos gazdanapok alkalmával az 
OMGE felterjesztésére a MÁV kezelésé­
ben lévő vasutak vonalaira bármilyen vo­
natnem és kocsiosztály használásánál 
mintegy 33 százalékot kitevő utazási ked­
vezményt engedélyezett december 9-től 
18-ig terjedő időben. Az utazásnál az il­
lető vonatnem alacsonyabb kocsiosztályá­
ra váltott menet jeggyel a következő ma­
gasabb kocsiosztályon lehet utazni.

A SZLOVÁKIÁI MAGYARSÁG 
A BÉKÉÉRT

Pozsony, november 27. A szlovák par­
lament szerdai ülésén elfogadta az állam­
védelmi törvényjavaslatot. A vita során 
felszólalt Esterházy János gróf, a szlová­
kiai magyarság képviselője is. I talt arra, 
hogy a szlovákiai magyarság must, hogy 
pártját regisztrálták, továbbra Is min- 
deliképpen teljesíteni fogja kötelességét 
az állam iránt. Mi magyarok át vagyunk 
hatva és teljesen magunkévá tesszük azt 
az elvet, hogy akkor, amikor Német- és 
Olaszország gigantikus harcát vívja Euró­
pa jobb jövőjének igazságos és állandó 
békéjének biztosítására, a Középcurópá. 
ban élő közép- és kisállamoknak csak 
egy kötelességük lehet, hogy őrködjenek 
és mindenképpen biztosítsák országuk­
ban » teljes békét, megértést és rendet.

Doryta Bonewa, Sassv Iringó 
a Zenekedvelőd december 

3.-i hangversenyén
A Zenekedvelők Köre vezetősége a III. 

héileli hangverseny műsorának változa­
tossá tétele céljából a december 3-1 estre 
Sassy Iringó csellóinűvésznőt is felkérte. 
Sassy Iringó a fiatal magyar gordonká­
sok egyik legjelesebbike, aki azonban 
már igen szép külföldi sikerekre tekint­
het eddig is vissza. Többek között Do­
ryta Bonewával is nem egyszer szerepelt 
igen nagy sikerrel külföldi hangverseny­
dobogón.

Mint érdekességet említjük meg, hogy 
a művésznő debreceni koncertjén is min 
den egyes operaáriát a megfelelő kosz­
tümben énekli, míg a bolgár dalokat és a 
uuigviir inűdalokal a mcglélelő nemzeti 
viseletben adja elő. A művésznő nagy 
színészi tehetségét mutatja, hogy arca 
minden fényképén, amit itt a Ilannathy- 
kftnyvkereskedés, vagv a dr. Varga Béla, 
Benyúl, és Konlsek féle előkelő üzletek 
kirakataiban is láthatunk, teljesen más és 
inas, de mindegyiken nyomban szembe­
tűnik a művésznő feltűnő szépsége is.

A Jegyeket és » további hangverse, 
nvekre még mindig váltható rsonkabérlc- 
h kel a Ifnrniafhy-könyvkercskedés (Piac 
utca 9J árusítja,

I I November 28-án és 29-ém. Eg.v 3
f UK H *‘il' késői szerelem forgataga I
HK Egyszer ®
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A vasgárdisták agyonlőttek 64 román 
politikai foglyot

Bukarest, november 27. (Német TI.) A 
szerdára virradó éjjel 1 óra 30 perckor 
egy légionárius csoport a julovai katonai 
börtönben agyonlőtt 64 politikai foglyot. 
A kivégzettek között van Argesanu tábor- 

• nők, volt miniszterelnök és hadügyminisz- 
i tér. akit a Calincscu halála után több 
I mint ezer, nagyobbrészt ártatlanul kivég­

zett légionárius halála miatt tettek fele­
lőssé, továbbá Marinescu tábornok, volt 
biztonságügyi miniszter és bukaresti rend­
őrfőnök, aki ezeknél a kivégzéseknél köz­
reműködött.

Kivégezték még Moruzovot. a titkos szol­
gálat főnökét, aki Károly volt király szá­
mára külön kém és hírszolgálatot létesí­
tett, Bengliu (sógora volt Calinescunak) 
csendőrtábornokot és két csendőrőrnagyot, 
akik Codreanu és tizenhárom légionárius 
meggyilkolását két évvel ezelőtt elrendel­
ték és akak a gyilkosságnál felügyeltek.

Agyonlőtték továbbá azt a 14 csendőr­
őrmestert is, akik végrehajtották ezt a 
gyilkoságot, továbbá a Károly-rendszer 
több más személyiségét, akik a gyilkos­
ságokban szintén részesek voltak.

A 64 férfiú agyonlövése még az előtt 
történt, mielőtt felnyitották Codreanu sír­
ját, amelyet betonlap takar. Még nem is­
meretes. hogy ki adta a parancsot a ki­
végzésre.

LETARTÓZTATTÁK 
GIGURTUT ÉS ARGETOIANUT IS! 
Hétfőn reggel a régi rendszernek még 

más előkelő személyiségeit is letartóztat­
ták. Az illetők házában légionárius rend­
őrök jelentek meg és magukkal vitték a 
letartóztatottakat. Ezek között van Gigur- 
tu. a Károly-rendszer legutolsó miniszter­
elnöke. Argetoianu volt miniszterelnök és 
lliasevici tábornok. Károly király katonai 
kabinetjének utolsó főnöke. A letartózta­
tások okairól semmit sem közöltek. (MTI.) 

Bukarest, november 27. (NST.) A buka­
resti sajtó felsőbb utasításra szerdán dé­
lig egyetlen sort sem írt az elmúlt éjsza­
ka eseményeiről.

Az események hírére a román hadsereg 
valamennyi tábornoka felajánlotta lemon­
dását.

HIVATALOS JELENTÉS 
A KIVÉGZÉSEKRŐL

Bukarest, november 27. (Német TI.) A 
miniszterelnökség hivatalos közleményt 

, adott ki. amely többek között így szól : 
I November 27 re virradó éijel azoknak a 
| légionáriusoknak egy csoportja, akik Cod- 
I reanu és a iillavai katonai fogházban meu- 
, gyilkolt töhbi vasgárdisfa holttestének ki- 
1 hantolásán doboztak, behatoltak a fog 

házba és az ottlevő politikai foglyok kö­
zül egyeseket aygonlőttek. Ezek a légioná­
riusok az agyonlőtt foglyokat bűnösnek 
tartották Codreanu és társai meggyilko­
lásában,

Antonescu tábornok és Horia Sima el­
ítélik ezt a cselekedetet. Antonescu tábor­
nok és a légionista mozgalom az igazsá­
gosság és a törvényesség alapján áll. A 
tetteseket szigorúan megbüntetik. (MTI.)

Bukarest, november 27. Jorga Miklós 
egyetemi tanárt, elterjelt hírek szerint, 
szintén letartóztatták. (MTI.) !

Jeanette Mac Donald ii dal királynőjének pazar kiállítású viiuiu pártós új filmje :

Broadway szerenád
Szerelem! Pompa ! Ragyogás !

Férfi főszer.: LEW AYRES. AMERIKAI VILAGFILM !

Bemutató ma i

Bukarest, november 27. (MTI.) Tatarcs 
cu és Gigurtu volt miniszterelnököket, Ai 
getoianu volt minisztert és lliasevici tá­
bornokot, volt udvari marsait, valamint 
Jorga gyetemi tanárt Horia Sima rende­
letére. a belügyminiszter személyesen vet 
te védelem alá és a belügyminisztérium 
épületében egészen a kora reggeli órák­
tól őrzik. Az esti órákban azután haza­
engedték őket. Madqcaru volt pénzügymi­
nisztert az éjjel a Bukarest mellett fekvő 
baneatai erdőben agyonlőtték. Holttestét 
ma reggel találták meg.

Bukarest, november 27. (MTr.) Az iguz- 
ságügyminiszter rendeletére Románia va­
lamennyi ügyésze készenlétben áll a tör­
vényszék épületében, hasonlóképpen ké­
szenlétben állanak a helyőrségek is.

Modern csillárod 
íróasztali és olvasólámpák 

kerékpárok és alkatrészek.
Ole«ó árak’ Állandóan nagyraktár

Bodnár József
(' E G L É D-U T C A 16. SZA M.

NEM LESZ SZÉNSZÜNET 
AZ EGYETEMEN

A hónap elején a szénszállítási nehéz­
ségek folytán illetékes körök számoltak 
azzal, hogy ha a szállítás körül nem tör­
ténik változás, rövid időre szüneteltetni 
keli az előadásokat az egyetemen. Erre 
azonban nem kerül sor, mert éppen most 
kaptuk az értesítést az egyetem rekln rá
tói, Mitrovica Gyulától, hogy a szén szál 
lílása sokkal folyamatosabb mint a kö­
zelmúlt napokban volt. A rector magúi- 
ficus egyébként kedden a fővárosba, uta­
zik és tárgyalásokat folytai ebben az ügv- 
ben.

Fel lehet mondani a bevonult 
zsidó alkalmazottnak

Budapest, november 27. (MTI.) A Buda 
VChli Közlöny legközelebbi száma közli a 
ni. kir. minisztériumnak a rendkívüli 
fogy ve rgya korlatra s ezzel egy tekintet 
alá eső tényleges katonai szolgálatra be 
vonult ipari és kereskedelmi alkalmazot­
tak szolgálati viszonyaira vonatkozó mi 
delki’zések kiegészítéséről szóló rood ele 
lét. amely szerint a zsidótörvény macán 
alkalmazotti rendelkezéseinek végrehajt a 
sh. céljából olyan ipari, vagy kereskedcl 
mi alkalmazottnak is fel lehet mondani, 
aki éppen rendkívüli fcgyvergyakorlatni, 
vagy ezzel egy tekintet alá eső egyéb ka­
tonai szolgálatot teljesít. A felmondás kö­
vetkeztében az alkalmazott leszerelés után 
többé nem térhet vissza munkahelyére. A 
vállalat azonban részére egész katonai 
szolgálatának tartama, alatt a rendes tar­
tási hozzájárulást, leszerelés után pedig 
az pgpsz felmondási időre járó illetménye 
két h rendszerint! esedékességnek mrgfe 
lolően megfizetni tartozik.
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„ ® ^®z^ntiili Református Egyházkerület
őszi közgyűléséből hódolattal köszöntötték 

a Kormányzót az erdélyi részek visszaszerzéséért 
Esküt tettek az uj tanácsbírák — Az egyházkerület javaslatot tett a reverzáli« ói a stóla" 

ren szer eltörlésére — Ma lesznek a tanárválasztások
Baro Vay László: Tanuljunk fegyelmet és türelmességet az Erdéllyel hazatért testvéreinktől

Szerdán reggel lélekemelő ünnepséggel 
kezdődött a Tiszántúli Református Egy­
házkerült kétnapos, gazdag tárgysoro­
zatú ülése, amelyre az egyházkerület ke­
l-eléből mintegy 150 főnyi egyházi és vi­
lági tag gyűlt össze.

A gyűlésen nem jelentek ugyan meg 
személy szerint a visszatért egyházközsé­
gek és megyék képviselői, de az irántuk 
való meleg szeretet az egész gyűlés folya­
mán végig érezhető és kimutatható volt.

Reggel 9 órakor dr. Révész Imre püs­
pök és báró Vay László főgondnok titkos 
tanácsos elnöklése mellett ült össze az 
egyházkerület közgyűlése a Kollégium 
dísztermében, ahol a „Jövel Szentlélek 
t risten“ kezdetű zsoltárének után 0. dr. 
Révész Imre püspök szárnyaló imával fo­
hászkodott Istenhez.

Báró Vay László
Révész Imre püspök lélekbemarkoló 

imája után báró Vay László egyházkerü­
leti főgondnok mondott lebilincselő erejű 
megnyitó beszédet, amelyet a gyűlés tag­
jai több ízben lelkes tapssal és helyes­
lessel szakítottak meg. A fögondnok meg­
nyitó beszédének bevezető részében kegye­
lettel emlékezett meg dr. Csikesz Sándor 
egyetemi professzor és Görömbey Péter 
lelkipásztor egyházkerületi tanácsbírák el­
hunytéról és érdemeiről, majd ezután így 
folytatta beszédét :

Főtiszteletíi és Nagyméltóságú Egy­
házkerületi Közgyűlés I Ezek után úgy 
érzem, hogy a közgyűlés közös érzésének 
adok kifejezést, amikor abból az örvende­
tes alkalomból, hogy a bécsi döntés foly­
tán Erdély egy része ismét egyesülhetett 
az anyaországgal, örömmel és meleg sze­
retettel üdvözlöm hazatért magyar testvé­
reinket. Ezt az örömünket csak fokozza 
az ■ körülmény, hogy egyházkerületünk 
királyhágómelléki részével 130 egyházköz­
séggel és 170.000 református lélekkel új­
ból gyarapodott. Örömünk teljes azonban 
csak akkor lehet, ha a 68.000 református 
lelket számláló 55 egyházközség is megszű­
nik idegen uralom járma alatt sinylődni. 
Örömmel üdvözlöm tehát a királyhágó­
melléki testvéreinket addig is. amíg a zsi­
nati törvény lehetővé teszi kerületi köz­
gyűlésünkön való képviseletüket. Sulyok 
István püspök és Thury Kálmán főgond­
nok urakkal az élen, akik 22 éves rabság 
alatt példaadó fanujelét adták annak, 
hogy hogyan kell tűrni és szenvedni ma­
gyarságukért és reformátusságukért.

A tengelyhatalmak politikába 
a középéa’a'rmra erősített 

bennünket
— Főtiszteiéin és NagyméUósApú F^y- 

hAzkrrülefi Közgyűlés ! Ha körültekintünk 
nemcsak magunk körül, hanem Európá­
ban és az egész világon, egyaránt sajnos 
art kell látnunk, bngv a zűrzavar, a bi­
zonytalanság nem oszlott cl az idestova 
másfél óv óta dúló bábnrű alatt. Mi egy, 
a háború után Trianonban lotiport és meg ; 
csonkított kis nemzet lettünk, az a tisztu­
lási folyamai azonban, amelyet Európa 
ban ős azon kívül is a tengelyhatalmak 
politikája megindított és amelyet mi is 
céltudatos és következetes magatartásunk­
kal követtünk már eddig is tekintélyes 
részben enyhítette azokat a sebeket, ame­
lyeket Trianon ejtett rajtunk. úgyhogy 
ma már mint a magunk lábán álló és
BOIOIOIOBOBOIOBOBOIOBOIOBOBOFOBOBOBO

■ Hasznos és mégis szép. g
■ • 00 Már most vásároljon karácsonyra! ■
Q Férfi és nöiszövet különlegességek, csodálatos szín- ■
■ árnyalatú selymek, divatos női és férfi fehérneműek. 0
2 Legújabb diószinü harisnyák, keztyiik, mosóáruk. q
s Kontsek Kornéldivatházában 2 
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Hálát adunk Urain — mondotta —, 
hogy a Te szent Igéd mindennapi ígéret 
es vigasztalás nekünk és nemcsak úgy 
szól, hogv „majd“, hanem úgyis, hogy 
..most" Nekünk békességünk van minden 
háborúság közt, mert a Te Egyetlenedet 
adtad nekünk. Mikor minden mozgásba 
jön, minden bizonytalan, Te szólasz és ak­
kor nincs harag, bizonytalanság, nincs 
rettegés, most bátorság, reménység van. 
Köszönjük, hogy anyaszentegyházad földi 
“rállóit e nagy ..most“ hirdetésére és bá­
tor bizonyságtételre összehívtad. Hálát 
adunk, hogy egy kőszikla szigetre állíttat­
tunk rá. Add Uram, hogy most is a Te 
dicsőségedre végezhessünk mindent a 
Szent Lélek minden világosságával, min­
den erejével és minden vigasztaló közös­
ségével.

nagyszabású megnyitó beszéde
megerősödött középhatalom foglalhatunk 
helyet az európai népek csoportjában. 
Minden okunk megvan tehát arra, hogy 
megnyugvással és reménykedve nézzük a 

é kölcsönös megértésen és megbékélésen fel­
épülő új Európának a kialakulását. Eb­
ben a pillanatban azonban, amikor a fegy­
verek még világszerte ropognak, nincsen 
ember, aki ennek az élet-halál küzdelem­
nek akár az időtartamát, akár a kimene­
telét bizonyossággal megmondhatná, még­
is abban bizonyosak kell, hogy legyünk, 
hogy minél nagyobb zűrzavar és bizony­
talanság van a világi fegyverek küzdőte­
rén, annál nagyobb fegyelem és világosság 
kell hogy uralkodjon az Egyházban és 
belső lelki életünkben.

— Ha a világ politikai és gazdasági át­
alakulása, az anyagi javak arányának a 
népek közötti új megoszlása átmenetileg 
megrázkódtatásokat vonna is maga után, 
mégis a Krisztusba vetett rendíthetetlen 
hitünk egv pillanatra som gyengülhet meg 
bennünk, hanem egyensúlyban kell hogy 
tartsa belső lelki életünket. Ennek az erős 
hitnek az ápolása és szolgálata a mai 
rendkívüli időkben fokozott mértékben vá­
lik a mi feladatunkká : ennek a maradék­
talan teljesítésével tartozunk Egyházunk­
nak. de tartozunk magyarságunknak is. 
Ezen kötelesség teljesítése pedig elsősor­
ban fegyelmezettséget követel tőlünk és azt 
követeli, hogy teljesítse ki-ki kifogástala­
nul kötelességét az Egyházzal szemben. 
Ez a fegyelem azonban azt is kell, hogy 
jelentse, hogy szűnjön meg a türelmetlen­
ség a keresztyén vallásfelekezetek közölt : 
tanuljunk fegyelmet és türelmességet az 
Erdéllyel hazatért keresztyén testvéreink­
től, akik 22 év súlyos tapasztalata alap­
ján azt hirdetik, hogy ha magyarságuk 
megmentése érdekében nem lettek volna 
képesek minden szubjektív szempont félre­
tol«-lével kezet kézbe téve dolgozni egymás 
oh In Ián. akkor az elmúlt 22 esztendő nem 
érlelte volna meg számunkra a hazatérés 
gyümölcsét a közös hazába. Hogyha ökot 
össze tudta kovácsolni a közös sors mos­
tok a.sága ős a veszélyes helyzet, akkor in­
dokolt, hogy kovácsoljon össze bennünket 
is Krisztus szeretető és követése állal a 
haza veszélye.

A Kolléníum ta’oraállitására 
indított akció

— Eőtisztclctü ps Nagyméltóságú Egy­
házkerületi Közgyűlés I Bevezető beszé­
demben nein mehetek cl szó nélkül amel- 

kit a kezdeményezés mellett, amellyel el- 
nöktársam, a főtiszteletíi Püspök Úr for­
dul á. Kollégium , talpraállítása érdekében 
a tiszántúli egyházkerület legszívesebb 
rétegeihez, egy kizárólag önkéntes áldozat­
készségre épített akciónak a felvetése ré­
vén. Azt hiszem, mondanom sem kell, hogy 
természetes az, miszerint a magam részé­
ről is teljes megértéssel csatlakozom és 
teszem magainévá ezt a kezdeményezést. 
A püspöki jelentés minden vonatkozás­
ban megvilágítja a Kollégium súlyos 
anyagi helyzetét és azokat a nehéz fel­
adatokat, amelyek a tiszántúli egyházke­
rületre a lelkész, tanár és a tanítóképzés 
torén hárulnak, mert kétségtelen az, hogy 
ha nem tudunk iskoláink számára olyan 
megfelelő számú és megfelelően képzett 
utánpótlásról gondoskodni, amely fel van 
készülve arra, hogy a tiszántúli reformá- 
tusság szellemi és egyházi életének irá­
nyítója lehessen, akkor komoly veszély­
ben forog egyházunknak a múlt hagyo­
mányaihoz méltó fennmaradása és továb­
bi fejlődése.

— Ezekkel a gondolatokkal kérem a 
Mindenható Isten áldását Kormányzó 
Urunkra, aki az egész nemzet szereteté- 
ben él és gondosan őrködik hazánk sorsa 
felett és kérem a Mindenható segítségét 
a mi munkálkodásunkra is.

Gyermekforn4ra és 
Hiil«fytornára 

beiratkozás iiúnden nap 11 órától
KOVATS tanárnál

(SZENT ANNA-UTCA 17. SZ.)

Hódoló tóv'iat 
a Kormányzóhoz

Báró Vay László fögondnok megnyitó 
beszéde után a megalakult közgyűlés fre­
netikus lelkesedéssel járult hozzá az elnök­
ségnek ahhoz a javaslatáhaz. hogy a köz­
gyűlésről hódoló feliratot terjesszen az 
egyházkerület a Kormányzó Úrhoz.

Uray Sándor főjegyző olvasta fel a táv 
iratot, melynek szövege a. következő:

„A megnagyobbodott s történelmi hatá­
rait javarészt visszanyert közel egy millió 
kétszázezer lelket számláló tiszántúli egy­
házkerület mai napon a debreceni ősi 
Kollégiumban egybesereglő közgyűlése ne­
vében a legmélyebb tiszteletadással kö­
szöntjük Főméltóságú Kormányzó Urun­
kat, kit Isten jobbkeze választott el s állí­
tott nemzetünk élére s akiért Istenünknek 
naponta hálákat adunk, megemlékezvén 
országgyarapító érdemeiről, keletmagyar­
országi és erdélyi diadalát iáiról. Életére 
s gondviselésszerű uralkodására a nagy­
hatalmú Isten gazdag áldásaiért a roánk- 
hizotfakka! esedezünk. Or. dr. Révész 
Imre püspök, báró Vay László fngond- 
nok."

Az uj tonócsbirók, és
konventi képv selő'<

A nagyváradi református egyházkerüle­
tet üdvözölte ezután meleg testvéri együtt­
érzéssel n Tiszántúli Egyházkerület, s Is­
ten gazdag áldását kérte a visszatért nagy 
váradi egyházkerület tagjaira és munkás­
ságára.

Uray Sándor főjegyző előterjesztése 
alapján az egyházkerület áldását küldte 
az Amerikai Magyar Református Egyház­
ra. fennállásának 50 éves évfordulója al­
kalmával. Ezzel kapcsolatban a kerület 
tanintézeteiben és gyülekezeteiben is tör­
tént már korábban megemlékezés

A főjegyző ezután bejelentette, hogy az. 
egyházközségek időközben megválasztották 
az egyházkerület új tanácsbíráit és zsinati 
valamint konventi képviselőit. Eszerint 
900-nál több egyházközség adta le szava 
zntát és így új tanácsbírák Bartók Béla 
felvidéki püspök. dr. Makkai Sándor 
egyetemi professzor, valamint Siménfalvv 
Árpád ungvári főispán. Pécsi Szabolcs 
mátészalkai főispán. dr. Nagy Antal sw

gedi ítélőtáblái elnök leltek, míg zsinati 
tanító képviselővé Kovács Ernő hódmező­
vásárhelyi igazgatót, egyházkerületi taní­
tóképviselővé pedig Szendy István igaz­
gatótanítót választották meg, akiket a 
közgyűlés tisztségükben megerősített. Az 
új tanácsbírák nyomban le is tették a hi­
vatali esküt, akiket Révész Imre püspök 
üdvözölt.

— Önökkel, igazi nagy komoly erőkkel 
gyarapodott az egyházkerület. Az érték­
gyarapodás szó nem is elé annak kifeje­
zésére, amilyen nagy ajándékot önök egy­
szerre való elhívatásában adott az. Ur az 
anyaszentegyháznak Legyen áldott az Úr. 
hogy önöket a tűzben megedz.ette és mel­
léjük állította az ö angyalát, s legyen ál­
dott a nagy Isten, hogy önök erejük tö- 
retlenségét hoz.ták ide.

Makkai Sándor új tanácsbíró mondott 
köszönetét az esküt tettek nevében meg­
választatásukért :

— Mi a kegyelem Istenének hálából fel­
ajánljuk életünket és munkánkat az anya- 
szentegyházunknak a Tiszántúli Reformá­
tus Egyházkerületnek. Cselekedje a kegye­
lem Istene, hogy a mi szolgálatunkkal az. 
anyaszentegyház.ra dicsőség szálljon.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

A püspöki jelentés
Az ünnepi aktus után a püspöki idősza­

ki jelentést tárgyalta le a közgyűlés, n je­
lentés felolvasásától azonban eltekintett, 
tekintve azt. hogy a jelentés hetekkel ez­
előtt nyomtatásban megjelent és vala­
mennyi tag kézhez kapta.

A püspöki jelentéssel kapcsolatban Uray 
Sándor főjegyzői megemlékezett a Jelentő' 
be is befogta ltokból arról, hogy a Felvidék 
visszatérése után Erdély és Kelet-Magyar- 
ország egv része is visszatért.

Örvendező lélekkel gondolunk Isten 
jobbjának áldott férfiéra. Kormányzó 
Urunkra mondotta ki ezt a börtön
ajtót erőteljes kezével felnyitotta, szilárdan 
bizakodva abban, hogy ez a jobbkéz nem­
sokára fel fogja nyitni a niég bezárt bör­
tönajtókat is.

Szeretettel üdvözölte a főjegyző dr.
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Szőnyeg, függöny, paplan, 
matrac, takaró, bútorszövet 
jó minőségben és nagy 

választékban az

Erdélyi Szőnyegházbcm
kapható. Eredeti mintájú torontáli és saját készítésű szép magyar perzsa 

Piac-utca 34. szőnyegek. Telefon 22-45,

Búza László világi főjegyzőt, aki bár a 
szegődi egyetemnek Kolozsvárra helyezé­
sével megvált az egyházkerület területi 
kötelékéből, tisztségét felkérésre mégis 
megtartja. Ismertette végül a főjegyző n 
püspöki jelentés célkitűzéseit, közte a 
központ) javadalmi pénztár felállítására 
tett előterjesztést, ami által elsősorban a 
különféle kategóriájú lelkészek javadal­
mazáséban mutatkozó olyan egyenlőtlensé­
geket lehetne és kellene megszüntetni, 
melyek evangéliumi szempontból kifogá­
solhatók s ezáltal a magyar református 
lelkészt pálya fenyegető elnéptelenedésé­
nek legalább anyagi oldalról útját állná. 
A püspöki jelentésnek ezt a részét egyéb­
ként a kerület felterjeszti az egyetemes 
Konventhez és a Zsinathoz. Végül meg­
emlékezett a főjegyzői előterjesztés a püs­
pöknek a Kollégium iránt érzett atyai 
gondoskodásáról.

Áz egyházkerület mindent 
megtett az egyetemért

Harsányt Pál békésbánáti esperes szólt 
ezután a püspöki jelentéshez, s őszinte 
szívből jött szavakkal emlékezett meg dr. 
Révész Imre püspök érdemeiről, lángoló 
lelkesedéséről s isteni küldetéséről, akinek 
végtelen szeretete az egész egyházkerület­
re kisugárzik, majd a püspöki jelentés 
meglátásait méltatta. Végül aggodalom­
mal mutatott, rá arra, hogy Szeged és Pécs 
minden eszközzel és erővel védte egyete­
mét, akkor nekünk sem szabad kialudni 
hagyni a tüzet, hogy a debreceni egyete­
met újra kiépítsék.

Dr. Révész Imre püspök ezzel kapcso­
latban hangoztatta, hogy Debrecen városá­
val szoros egyetértésben az Egyházkerü­
let mindent megtett, amit adott körülmé­
nyek között megtehetett, a város és az 
rgyházkerüle sérelme nélkül. A módszert 
ebben magunk választottuk meg, s nem 
voltunk hajlandók mások eszközeit és 
módszereit alkalmazni és nem csináltunk 
a kérdésből református ügyet. Azonban 
nemcsak az egyházkerület és a város mély 
érzésű és tiszta törekvésű polgármester« 
tett lépéseket a természettudományi tan­
szék ideiglenes szünete! tetőse ellen, ha­
nem az egyetemes Konvent világi elnöke, 
dr. Balogh Jenő is értékesen működött 
közre. A gyűlés lelkesedéssel vette tudo­
másul a püspök szavait.

Biki Ferenc és Szabó Lajos esperesek 
emlékének megörökítése után tudomásul 
vette az egyházkerületi közgyűlés Por­
zsolt István. Kiss Lajos és Peleskcy Sán­
dor esperesek, valamint dr. Borbély Sán­
dor egyetemi tanár és kálnoki Bedeő Sán­
dor felsőházi tag egyházmegyei gondno­
kok megválasztását.

A főjegyző előterjesztésében tudomásul 
vette a közgyűlés öt tanítónak igazgatóvá 
történő előléptetését, illetve részükre az 
igazgatói cím megadását. Az igazgatói 
címmel felruházott tanítók a következők : 
Bacsó Irma, kemecsei, Öllyiis Lajos ga- 
csályi. Orbán Sándor turkevei, Szabó Vil­
ma debreceni és Bállá Zsigmond körősla- 
dányi tanítók. .

A nagyváradi eayházkerület 
beolvadása

A nagyváradi egyházkerület átiratával 
foglalkozott ezután a közgyűlés. libben a 
hazatért egyházkerület bejelenti, hogy a 
Tiszántúli Egyházkerületbe beolvad a más­
fél év alatt végzi el a felszámolást, R 
ugyanebben az átiratban a nagyváradi egy­
házkerület már javaslatot tett a nagy 
egyházkerület megosztására. Az egyház­
kerület a főjegyző javaslata alapján a. be­
jelentést tudomásul vette annak gyors ki­
fejezésével. hogy a megosztás záros ha­
táridőn belül meg nem oldható s nem kap­
csolható össze a Tiszántúli Egyházkerület­
be való beolvadásával.

l egszebb, legolcsóbb

kárpitos munkát
BARANYAI FEREHC

kó.rpitosmebtertöl
Rákosi Jenö ufco 3.

Valamennyi egyházkerületi bizottságot 
kiegészítették ezután, köztük két bizott­
ság tagjait titkos szavazás útján választot­
ták meg. Az egyik az 1941. évi egyházke­
rület! tanács voll, melynek tagjai titkos 
szavazás útján a következők lettek :

Lelkésznek : id. Porzsolt István, dr. 
Szász Imre, Kolozsváry Kiss László. Uray 
Sándor, TTarsányi Pál, dr. Erdős Károly, 
II dr. Káilay Kálmán, dr. Papp Ferenc. 
Világiak : dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. 
Juhász Nagy Sándor, dr. Bácz Albert, 
dr. Kölcsey Sándor, dr. Vásáry István, 
dr. Mngoss György, vitéz dr. Nadányi Já­
nos, Ormós Lajos.

A kollégiumi tanárválasztó küldöttség • 
tagjait szintén titkos szavazással válasz­
tották meg. Eszerint a. tanárválasztók 
Uray Sándor, id. Porzsolt István. Bartha 
László, dr. Káilay Kálmán, Básó István, 
dr. Szarka Sándor, dr Széli György és dr. 
Kölcsey Sándor lettek.

Az egyházkerületi szervezeti szabályzat 
módosítása tárgyában előterjesztett javas­
latot a gyűlés egyhangúan elfogadta. En­
nek lényeges pontja az egyházkerületi ta­
nácsbírák számának 14-ről 16-ra emelése 
ügyében tett javaslat volt.

Nagy érdeklődéssel hallgatta végig a 
közgyűlés Uray Sándor főjegyzőnek az 
elnökség rendkívüli felhatalmazására vo­
natkozó előterjesztést. A gyűlés ezt is 
egyhangúan elfogadta és ezzel hozzájá­
rult ahhoz, hogy az egyházkerület évente 
csak egy közgyűlést tart, s ugyanakkor 
fclahatalmazást ad az egyházkerület el­
nökségének minden olyan ügyben való 
teljhatalmú intézkedésre, amelyet sürgős­
sége folytán nem lehet a legközelebbi cgy- 
házkerületi közgyűlésig elodázni.
A leütésied ♦ováb''képzése

Az egyetemes konventi leiratok tárgya­
lása során a főjegyző előterjesztésiben 
foglalkozott a közgyűlés a lelkészek to­
vábbképzése ügyével is és kimond itta, 
hogy az egyházkerület keretébe tartozó 
lelkészek részére kötelező a. továbbképzés. 
Ennek gyakorlati növelésére a negyven 
éven aluli lelkészek alkalmas időben két 
hetes tanfolyamra rendelhetők be. de részt 
vehet bármelyikbe nem rendelt lelkész is. 
Egy-egy tanfolyam legfeljebb ötven létszá- i 
mii lehet. Az előadók a teológiai kar pro- : 
fesszorai, a lelkészképző intézet tanárai és 
a szükség szerint behívott előadók lesz­
nek. A javaslat az volt, hogy már 1941. 
évre is élefbeléptessék a rendelkezést s 
ezt a gyűlés el is fogadta azzal, hogy a 
határozatot felterjeszti jóváhagyás végett 
az egyetemes Konventhez.

A délutáni ülés
Az egyházkerületi közgyűlést délután 

félnégy órakor folytatták Révész Imre 
püspök és báró Vay László főgondnok el­
nökiébe mellett. A délutáni ülésen előbb a 
pénzügy! bizottság nehány jelentését tár­
gyalta lo a közgyűlés, majd folytatta a dél­
ben abbahagyott tárgysorozat ismerteté­
sét és megvitatását.

Ennek során szó volt a lelkészválasz­
tási szabályrendelet megalkotásának ügyé­
ről. Az előterjesztést az ülés elfogadta és 
hozzájárult ahhoz, hogy Sz. Kun Béla 
egyházmegyei főgondnok, Porzsolt István 
esperes, Szász Imre esperes, Juhász Nagy 
Sándor egyházi főjegyző és Bácz Albert 
egyházmegyei fögondnok egyházkerületi 
tagokból egy bizottságot alakítanak, mely 
a szabályrendeletet kidolgozza és az év 
végéig arról jelentést tesz az elnökségnek.

Igen érdekes és nagyjelentőségű volt a 
következő pont, amely a .segédlelkészek 
nősiilósének lehetőségét korlátozza. Uray 
Sándor főjegyző javasolta, hogy a köz­
gyűlés mondja ki. hogy a segédlelkészek 
nősülése azonnali hatállyal püspöki enge­
délyhez köttessék, az engedély nélkül há­
zasságot kötő segédlelkószek exmissziója 
megszűnik, ha jelenleg állás nélkül van és 
megnősül cl nem helyezhető segédlelkész- 
ként és egyébként is megvizsgálandó, — 
hogy úgy erkölcsi, mint társadalmi és 
ólctft nntaríás* szempontból evangéliumi 
és az egyház javát szolgáló e. a házasság. 
Kivételes, vagy kedvezményezett helyze­
tek ebben az ügyben nem lesznek j

A körgvülés néhány magánfennÖOTStű I 

ügyben hozott ezután megnyugtató hatá­
rozatot, majd sor került a stóla megváltási 
ligy tárgyalására. Itt Gönczi Béla előadó 
javasolta, hogy a stóla egyetemlegesen és 
egyidöben töröltessék el, ugyanakkor azon­
ban kártalaníttassanak az egyházi tiszt­
viselők, vagyis akik a kérdésben érintve 
vannak. Az esketésnél, temetésnél keresz­
telésnél az ajándékozás kötelezettségét kell 
bevezetni. A közgyűlés egyhangúan tudo­
másul vette az előterjesztést.

A reverzális adás rendszerének eltör­
lésére a debreceni egyház javaslatot tett, 
s most ezt a javaslatot a közgyűlés is el­

Takács János divatc i n ési 
és orthopäd specialista. Beteg lábakra gyógycipőket, gyógybeté’ 
leket a legnagyobb eredménnyel készít. Arany éremmel kitüntetve1 
Debrecen* Batthyányi-utca 4. sz.

Kedvesével együtt öngyilkos lett 
a Mikulás-álarcos budafoki rablógyilkos

Budapest, november 27. A budafoki 
Mikulás-álarcos rablógyilkosság rejtélye 
alig huszonnégy óra után megoldódott. 
A bestiális rablógyilkos Eberth Rezső 26 
éves autófuvarozó elkerülte a földi igaz­
ságszolgáltatást, meri mielőtt a detektí­
vek elfoghatták volna, előbb agyonlőtte 
Szombathy Jánosné 40 éves elvált asz 
•szonyt, majd magával végzett.

A Mikulás-álarcos rablógyilkosság 
ügyében bevezetett nyomozás során há­
rom gyanúsított szerepelt először. A gya 
núsítottak között volt Eberth Rezső is, 
akire a rendőrség figyelmét Rencsik Já­
nos gyári munkás terelte Kiderült, hogy 
Eberth néhány évvel ezelőtt Pesterzsébe­
ten egy Iestékgyárban kísérelt meg be­
törést, azonban megzavarták, mire ő ke­
reket oldott. Kiderült a nyomozás során, 
hogy szeptember óta Szombathy Jánosné 
40 éves elvált asszonnyal élt együtt az 
autófuvaros. Most már Szombathyné la­
kását is figyelték s megállapították, hogy 
a Mikulás-álarcot a József-körúton vá­
sárolta a gyilkos az „Ezermester“ bazár­
ban, akinek tulajdonosa pontos személy­
leírást adott vevőjéről. Kihallgatták 
Eberth Rezső édesanyját is, aki azonban 
nem tudott felvilágosítást adni a gyilkos­
sággal kapcsolatban. Kedden este aztán 
figyelni kezdték a detektívek Szómbathv- 
né lakását is. Az asszony lakásának ajta 
ján többízben dörömböltek, azonban sen 
ki sem nyitott ajtót. Alig nyílott azonban

natyptikuii vzutfáevdiÁs Id&édd te dfaujfa

Az egyetem ifjúsága számára h Kísér­
leti Lélektani Intézet megbízásából szer­
dán este ..Hipnózis és szuggesztió“ cím­
mel rendkívül érdekes előadást tartott 
Nemes Elemér egyetemi gyakornok. Ott 
volt az előadáson Mitrovics Gyula egye­
temi rektor, a Lélektani Intézet vezetője, 
azonkívül dr. Tankó Béla bölcsészettudo­
mánykari dékán és még több egyetemi ta­
nár, a Lélektani Intézet tagjai teljes szám­
ban, valamint az igen nagy érdeklődést 
tanúsító egyetemi ifjúság, főleg az orvos­
kar növendékei.

Először Giday Kálmán gyakornok is­
mertette a kísérleteket, melyeket azután 
kevéssel később Nemes Elemér mutatott 
he két ellenőrző orvos jelenlétében. Ezek­
ben a kísérletekben az akaratátvitclnek 
valóságos csodáit szemlélhettük. A kísér­
letek egyrészét éber, a másik részét pe­
dig alvó alanyokon végezte. De hogy be­
bizonyítsa, hogy kísérletei nem csupán 
egyszerű gondolatközlések és átvitelek, ha­
nem a kísérleti alannyal való lelki érint­
kezés útján jönnek létre, a jelenséget egy 
kakason, tehát nem gondolkodó, állati lé­
nyen is szemléltette.

A szugerált fiú teljesen éber állapot­
ban fájdalom nélkül tűrte, hogy kezén tűt 
szúrjanak át és a tű nyomában nem ser­
kent ki vér belőle. Hasonlóképpen érzé­
ketlen maradta. láng iránt is. Ugyanezt a 
kísérletet megcsinálta úgy is, hogy az 
.áldozatni“ előzőleg elaltatta. Az altatás 

bámulatosan rövid idő, i:> másodperc alatt, 
ment végbe Fokozta a kísérlet sikerét,

fogadta. Eszerint javasolja az egyházke­
rület, hogy az egyetemes Konvent hatha­
tósan működjön közre a reverzális adás 
eltörlése ügyében és mondja ki, bogy a 
születendő gyermekek ezentúl nemük sze­
rint követik szüleik vallását. Ezzel « val­
lásfelekezetek közötti béke jelentős mér­
tékben megvalósulna.

Több segédlelkészt erősített meg ezután 
állásában a közgyűlés, majd este félnyolc 
órakor véget ért, illetve félbeszakadt és 
ma reggel 9 órakor folytatódik tovább 
amikor is elsősorban a tanár választások 
kerülnek letárgyalásra 

ki az ajtó, revolverlövés hallatszott ki a 
lakásból, majd ismét egy durranás rész 
keltette meg a levegői. A szobába bcha 
toló detektíveknek már nem volt sok dől 
guk : a heverön hatalmas vértócsábai> 
pizsamában átlőtt fejjel feküdt egymás 
mellett Szombathy Jánosné és Ebcrtli 
Rezső. Ebert a kezében egy Frommer-)' 
volvert szorongatott. Az autófuvaroz i 
mái' halott voll. Szombathyné azonban 
még élt. Az asszony kórházbaszállffás 
után azonban szintén kiszenvedett. A Mi 
kulás-álarcos betörő kusza írással búcsú 
levelet írt édesanyjának a következő sző 
veggel : „Anyiiskám, Pulival (Eberth íg> 
becézte Szonibalhyiiét) együtt megyünk a 
halálba, mert nagyon szeretjük egymást. 
A MATEOSz-kocsit apámnak hagyom. 
Pali semmiben sem bűnös, mindenről 
csak én tehetek. Bocsáss meg. Csókol 
fiad, Rezső !“

Ezzel a budafoki rémdráma utolsó fe­
jezete is lejátszódott, a Mikulás-óhirc., 
rajilógyilkos titkát magával sitin a -irt, ■ 

l’cgy egyszerre nemcsak egy, hanem négy 
alanyon is tudta azt végezni. A szugerált 
fiút két egymástól elég távol levő székre 
helyezték és azután nyugodtan lehetett rá- 
zehezedni, anélkül, hogy teste fi legcseké­
lyebb mértékben meghajlott volna. A ki 
Kcrleti kakas húsába kést lehetett szín 
kálni, vér mégsem jött ki belője. Megcn 
gedte a bemutató, hogy a közönség maga 
is meggyőződjék erről.

A bemutatás után Nemes Elemér tar 
lőtt előadást a kísérletekről és azok jelen 
tőségéről. Felbecsülhetetlen hasznát veszi 
ennek elsősorban az orvostudomány. A 
hipuózisns álomból való felébredés nem 
hagy maga után semmi káros nyomot, 
amit kísérletileg legnagyszerűbben a ka 
kas igazolt, felébredése után ugyanis vi­
dáman kukorékolt. De fel tudja használni 
az akaratátvitelt az orvostudomány még 
az idegbetegek gyógyításánál is, úgyszin­
tén a pedagógia a gyermekek nevelésénél.

Végül Mitrovics Gyula rektor mondotta 
el a tárgyhoz fűződő reflexióit s felfogá­
sát a hipnózisról és ezzel véget is ért a 
nagy érdeklődéssel várt bemutató előadá •• 
mely mély nyomokat hagyott hátra a je­
lenlevőkben.

Meg kell még jegyeznünk, hogy Nemes 
Elemér ezt a ritka képességet részint Örö­
költe, részint kifejlesztette magában. 
Egyik közeli rokona, a bécsi egyetemen 
végzett, hannsló kísérleteket, ő pedig már 
hatodikos gimnazista korában felfedezte 
magában < H a hajlamot«
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Szombatra rendkívüli közgyűlést hívtak össze 
a debreceni fedett uszoda ügyében 

Altalano» óhaj a fedett usz0<jB mielőbbi megnyitása

Az utóbbi időben sokan érdeklődtek a
Oebreczeni Újság—Hajdúföld szerkesztő­
ségében a debreceni fedett uszoda ügyé­
ben. Több levelet is kaptunk, amelyekben 
mindig visszatérő kérdésként a fedett 
uszoda szerepel. Legutóbb is a következő 
szövegű levél érkezett szerkesztőségünk­
be :

„Egy talán már el is felejtett, de a 
sportkedvelő, s különösen a úszósportot 
kedvelő embereknél soha el nem telethető 
ügyben : a debreceni fedett uszoda ügyé­
ben bátorkodom felkeresni soraimmal a 
tekintetes Szerkesztőséget. Azt hiszem: a 
debreceni polgárok javarésze a szeptem­
berben nyomtatásban megjelent hírek 
után megnyugodva várta az uszoda elké­
szülését és velük együtt — mert hiszen 
közéjük tartozom — vártam én is, míglen 
a múlt napok egyikén az uszoda felé jár­
tamban benéztem megérdeklödnl, hogy 
miként haladnak a munkálatok és miko­
rára várható azok befejezése. Igen meg­
lepődve hallottam, hogy még el sem kez­
dődtek. s tavaszig nem is várható a mun­
kálatok megkezdése. Tekintetes Szerkesz­
tőség ! Hamis beállítás az, amely a fedett 
uszodát csupán gyógyító és szórakozó 
helynek tekinti, mert elsősorban az úszó­
sportot kell, illetve kellene szolgálnia. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy Jonny Weismül- 
Irrből saját bevallása szerint a napfény­
nyel párosult víz csinált angolkőros cse- 
nevész gyerekből a mozivásznon mindenki 
által megcsodált atlétát, akkor a fedett­
uszoda ügye elsőrendű faj és nemzetvédel­
mi üggyé rukkol elő. Szinte elképzelhetet­
len lenne, ha nem a saját bőrünkön ta­
pasztalnék, hogy az Úr ezerkilencszáz- 
negyvenedik esztendejében egy több mint 
százezer lakójú kultúrközpont — az úszó 
sportot kedvelők igen nagy fájdalmára 
téli uszoda nélkül legyen.“

így hangzott a levél, s ugyanígy szólott . 
a többi is lényegében. |

És most a közönség megnyugtatására I 
közölhetjük, hoav a fedett uszoda ügye a I

napokban a plenum, a törvényhatósági 
közgyűlés elé kerül, s ennek keretében is­
mertté fog válni az az ok. ami miatt mind 
ezideig késlekedett a téli, fedett uszoda 
megnyitása.

A fedett uszoda ügyét a szombat délután 
5 órakor tartandó rendkívüli közgyűlés 
fogja tárgyalni. A rendkívüli ülést főleg 
ezért a kérdésért hívták össze. Ezt meg­
előzően kisgyülés lesz négy órai kezdettel, 
amelyen a fedett uszoda ügyén kivül az 
Alföldi Takarékpénztár előtti járdaépítés 
is szerepelni fog.

Hisszük, hogy ez a rendkívüli közgyű­
lés általános megnyugvásra intézi el a 
fedett uszoda ügyét és rövidesen telje­
sedni fog a debreceni közönség óhaja : — 
megnyílik a máris annyira nélkülözött 
fedett uszoda.

A közgyűlésre vonatkozóan egyébként 
dr. Kölcsey Sándor polgármester ■ kö­
vetkező hirdetményt tette közzé :

Az 1929: XXX. te. 23 §-ának 4. pontja 
alapján közhírré teszem, hpgy Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
november hó 30-án szombaton d. u. 5 óra­
kor a Városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgy 
sorozata a Városháza hirdetőtábláján ki 
van függesztve. Debrecen, 1940 november 
hó 27. dr. Kölcsey Sándor polgármester.

A kifüggesztett meghívó szerint a rend­
kívüli közgyűlés egyetlen tárgya a fedett 
uszoda helyreállítási munkálataira meg 
tartott zártkörű versenytárgyalás eredmé­
nyének elbírálása lesz.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Női kabátot, ruhát 
férfi kalapot csai, 

úri divat cikkeket
Játszadozás közben megszomjazott és

viz helyett marólugot ivott 
egy balmazújvárosi kislány

Borzalma* szerencsétlenség történt a 
múlt nap Balmazújvároson. Özvegy Rózsa 
Jánosné ötéves Erzsébet nevű gyermek" 
átment a szomszédban lakó Nagy Imré­
ikhez. ahol a Nagy gyermekekkel kezdett 
játszadozni. Játék közben a kis Erzsébet 
megszomjazott, s mivel senki sem volt a 
közelben, felvette az asztalon levő mázas 
csuprot és nagyott húzott belőle. A követ­
kező pillanatban azonban a szerencsétlen 
gyermek felsikolfott és a torkához kapott. 
A sikoltásra beszaladtak a házbeliek, kik

megborzadva látták, hogy a kis Rózsa Er­
zsiké víz helyett marólúgot ivott. Azonnal 
orvoshoz rohantak a gyermekkel, maid » 
sőssgélvnyujtás után behozták a debreceni 
gyermekklinikára. A szerencséden 
torkát teljesen összeroncsolta a marólúg, 
úgyhogy csak a gyomorfalon keresztül 
tudják táplálni. A megdöbbentő szeren­
csétlenség ügyében megindították a vizs­
gálatot annak kiderítésére, hogy kit ter­

hel a felelősség.

A bihari részt lekapcsolják a debreceni 
pénz ügy igazgatóságtól

Inén sok pénzügyi tisztviselőt helyeztek át Erdélybe Debrecenből Bartha Attila 
Pénzügyi tanácsos Csíkszeredára, Pinkóczy Sándor pénzügyi tanácsos Szatmárra. 
Mészáros Mihály állampénztári tanácsos Zilálná, Görgényi László forgalmi adó­

hivatali főnők Kolozsvárra kerül

A polgári közigazgatás bevezetésével 
egyidöben a. felszabadult erdélyi területek­
re a debreceni pénzügyígazgatóságtól is 
igen sok tisztviselőt rendeltek ki az egyes 
pénzügy igazgatóság megszorvi'zéséro. La­
punk munkatársának alkalma volt Fodor 
Dezső miniszteri tanácsos, debreceni pénz- 
űgyigazgatóval az áthelyezésekről beszél- í 
Kelni. Fodor Rezső pénzügyigazgató meg­
említette, hogy decemberben a debreceni , 
Pénzügyigazgatóság területéről az ideigle­
nesen ídecsafolt bihari részt visszaadják 
Nagyváradnak a ez. jelentékeny tchnrmcn.- 
tesitóst fog jelenteni. A kirendelt tiszt» i 
si’li'k által beállott hiányt iigyátn.-ztússal 
L'gi.'il» ne guldani, . »zz.l minden fenn 
akadó, nélkül megtudják oldani a kérdi. I

Remény van arra, hogy a lei ületcsökke- 
néssel egyidöben létszámcsökkentést nem 
eszközölnek, mert idáig is nagy megeről­
tetést Jelenteit a felhalmozódon munka a 
tisztviselői karnak.

Egyébként a következő áthelyezések tör 
télitek a pénzügyigazgatóság területéről : 
dr. Bartha Attila pénzügyi tanácsost 
Csikszcrdára, dr. Pinkóczy »Sándor pénz, 
ügyi tanácsost .Szatmárnémetibe, dr. Kor 
mos Ferenc főtitkári Nagyváradra, Szo- 
molányi Ferenc fogalmazó gyakornokot 
Unsre, Rácz István fogalmaz»’» gyakorim 
kot iSzalmúrnómolihr, Bay .Sándor számve­
vőt Marosvásárlu h re. Bánszcgliy Albert 
zámellí'nöif Rop ;. ,..,, ,. Major

rátér száujgyakornokot l\.. re. Tóth Imre

Győződjön meg személyesen 
hogy nálunk csakis elsőrendű anyagot vehet 

olcsón. Szövet, selyem és fehéráru 
raktárunk erről meggyőzi Önt

Körösi László cécj Piac-u. 38. sz.
irodatisz.tet »Szatmárnémetibe helyezték.

Az állampénztártól, illetőleg a m kir. 
adóhivataltól Mészáros Mihály állampénz­
tári tanácsos Zilahra, Strenk Dávid első­
osztályú állampénztári tiszt Máramaros- 
szigetre, Szász Vilmos állampénztári ta­
nácsos Kolozsvárra, Szopos Antal állam­
pénztári tanácsos Csíkszeredára, Jakabffy 
Ernő másodosztályú állampénztári tiszt 
Gyergyószentmiklósra, Bittay Endre iroda 
igazgató Sepsiszentgyrögyre, Fíilöp Géza 
irodafőtiszt Désre kerül.

A forgalmi adóhivatal, illetőleg a ma- 
lomosztály kötelékéből Görgényi László 
forgalmi adóhivatali főnök, tanácsos, 
ugyanilyen minőségben a kolozsvári for­
galmi adóhivatalhoz, dr. Erdős Károly 1. 
o. tiszt Zilahra, dr. Éles László TT. o. tiszt 
»Szatmárnémetibe, Czeglédi Ferenc for­
galmi adóellenőr Nagyváradra. Tankó 
Károly forg. adóhivatali főkönyvelő Nagy­
váradra. Tatár Lajos malomellenőr Besz­
tercére, Koppányi István malomellenőr 
Sepsiszentgyörgyre, Török István malom­

ellenőr Nagyváradra, vitéz Kertész Lajos 
malomellenőr Nagyváradra kapott, beosz­
tást.

A pénzügyőrség kötelékéből nyolc al­
tisztet és egy tisztviselőt rendeltek ki 
erdélyi pénzügyőrséghez.

Mint érdekességet említjük meg, hogy 
dr. Józan József pénzügyi titkár, aki Deb­
recenből került nemrégiben Ungvárrn, 
most a nagyváradi pénzügyigazgatósá-i 
harmadik ügyosztályának lett a vezető » 
Ugyancsak Nagyváradra kapott beosztást 
dr. Benedek György forgalmiadóhivatn'» 
főnök, akit egy évvel ezelőtt helyeztek 
Nxiröoházáiíi

Korcsmái mulatozás után leütöttek és ki­
fosztottak egy nagylétai napszámost

A debreceni rendőrség elfogta a kéf fiatal merénylőt

Szabó Gábor 21 éves és Nagy Gábor 22 
éves érmihályfalvai lakost a múlt nap Deb­
recenbe érkezett. Első útjuk az egyik 
korcsmába vezetett, ahol elfogyasztottak 
pár pohár bort és közben megismerked­
tek Mikó Sándor nagylétai napszámossal. 
Telt, múlt az idő. egyre jobb hangulat 
lett, közben besötétedett és a. már kiss»» 
iltas emberek elhatározták, hogy mulato­
zásuk székhelyét másik koré » 
át. Szabó és Nagy ekkor Mikó Sándort a 
Vámospércsi-útra csalták ki. Az egyik sö­
tét helyen aztán közrefogták és a pénzt 
követelték tőle. Mikó nem akart engedni 
az erőszaknak, mire fejbeverték, majd az 
eszméletét vesztett embertől elszedték a 
zsebében levő 15 pengőt.

Mikó Sándor mikor magához tért, a 
rendőrségre sietett, ahol bepanaszolta a

két goromba Gábort, akiket sikerült is el­
fogni. Nagy Gábor és Szabó Gábor állító­
lag be akart törni a rablás előtt a Ménte­
lep közelében levő trafikba, s ha a kutya 
meg nem zavarja őket, Rottmann Márton 
Déli-sor 25. szám alatt levő fűszerüz - 
is fel akarták törni.

Színtartó, erős
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FRANK IMRÉNÉL.

A VI. cserkészkerület
kezdi az

gazdag programmal
uj tanévet

A VT. cserkészkerület vezetősége a 
múlt hét végén küldölte .szét idei első 
körlevelét, amelyben — mintegy hét ol­
dalon — foglalkozik az új munkaév 
megindításával kapcsolatos azon teen­
dőkkel és irányelvekkel, amelyek a jó 
munka, a százszázalékos cserkészmunka 
elvégzéséhez elkerülhetetlenül szüksége­
sek és amely munkában minden cser­
késznek kötelessége közreműködni, mert 
a vállalt munkát elvégezni nem áldozat, 
hanem kötelesség.

A múlt évhez hasonlóan, a most meg­
kezdett esztendőben is megrendezi a ke­
rület az összes olyan helységekben, ahol 
cserkészel van, a vezetői tanfolyamokat. 
Ezeknek elvégzése előfeltétele a húsvél- 
kor lebonyolításra kerülő kiképző-tábo­
rokon való részvételnek. A megújult ma­
gyar cs.*i készei érdeke megkívánja, hogy 
tagjai mind jólképzett, talpig férfiak le­
gyenek, akik majd képesek lesznek arra, 
hogy az utánuk kővetkező nemzedéket a 
helyes irányban, teljes szellemi és testi 
képzettséggel vezessék tovább. A széllé 
mi képzettség kifejlesztései szolgálják a 
tanfolyamok. A gyakorlati munka elsa­
játítása a húsvéti kiképző-táborokban 
történik meg. A fizikum fejlesztésére fo­
kozottabb mértékben teremtenek meg-

felelő .sportalkalmat.
Légoltalmi kiképzés, rövidhullámú rá 

diólanfolyarn, lőkiképzés, repülő munka 
megindítása és a lehetőségekhez képest 
fokozottabb vízimunka azok, amelyek 
szükségét képezik a gyakorlati irányú 
cserkészetnek. Fokozottabban megindul 
a kerületben a regős munka is. Ezen a 
leien elv, hogy a néppel többe! kell fog­
lalkozni. jobban meg kelt azt ismerni, 
mert ..nemzeti nevelésünk alapja a hon­
védnevelés, a honvédnevelés pedig, mint 
minden nemzeti erőlényező, a népben 
gyökerezik.“

öregcserkészet, legéiiycserkészct és kis 
cserkészet mind olyan ágai és tényezői a 
magyar cserkészetnek, amelyek még fo­
kozottabb kifejlesztésre várnak. Ezért 
ezekben az irányokban is intézkedés tör 
léül a helyes munka megindítására, mert 
a teljes eredmény elérése csak úgy válik 
lehetővé, ha minden téren egészet alko­
tón k.

Lényegében ezek azok a fontosabb 
mozzanatok, amelyek a tiszántúli cser» 
készkerülel új tanévi munkájának ge­
rincét képezik é.s amelynek nyomán az 
egyes csapatok elérhetik tennészete- 
sen csak akkor, ha van akarat és van 
kitartás, — a végső eredményt.

1' Tasnádi Kovács Sándor rádió sziküzlete
DEBRE4 E»V. PEREC »IOZSEF-U. 1«.
\ra készpénzzel 154. P 
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Gyógyszertárak éjjel) szolgálata:
„Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

„Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossnth-utca 8. — „II. Rákóczy" Aranyi 
S. A. örökösei, Külsövásártér. — Sztan­
kay" Németh László, Szent Anna-utca 64

Időjárás
A Kárpátok medencéjében lévő, párák­

ban szegényebb sarkvidéki levegővel szá­
raz jellegű, nappal túlnyomóan derültre.

JÓSLÁS : Mérsékelt szél, erősebb fagy, 
reggel sok helyen köd, nappal túlnyo­
móan derült idő. A hőmérséklet alig vál­
tozik. (MTI)

CtnUUcwalhk
NOVEMBER 28.

1916. A volt munkácsi ti. honvéd 
gyalogezred tiszthelyettese Lm-zák And­
rás kimagasló bátorságával és válságos 
helyzetben tanúsított állhatatos kitartá­
sával mutatott példát katonáinak a Ro- 
mánia ellen viselt hadjáratban.

A Tirgul—Ocna-tól nyugatra emelke­
dő ML Farcu mr. magaslatra volt kikü­
lönítve egy félszázaddal, amelynek állá­
sát igen ügyesen kiépítette. Ezen a na­
pon túlerejű ellenség támadta meg, kö­
rülzárta és a távbeszélő összeköttetését 
is elvágta. Ennek ellenére 24 órán át ál­
landóan harcolva, tartotta állását s mi- 
kor már minden tölténye és kézigránát­
ja elfogyott, szuronytszegezve rohant rá 
a körülzáró zászlóaljra és 20 emberével 
keresztülvágta magát a megsemmisítés­
sel fenyegető gyűrűn.

Hősies magatartásáért az arany vitéz­
ség! éremmel tüntették ki.

— Hajdú vármegye klsgyűlése decem- 
brr 13-án gyűlést tart. Másnap, decem­
ber 14-én vármegyei közgyűlés lesz.

— Vitéz Nyakas Imre tűzoltóőrmester 
részére, aki immár 25 éve teljesít hűsé­
ges és eredményes szolgálatot a hajdú­
nánási önkéntes tűzoltó- és mentőegve- 
sületben. a tűzoltás és mentés terén ki­
fejtett érdemeiért a belügyminiszter az 
1911 május 27 én Gödöllőn legfelsőbb el­
határozással létesített emlékérmet ado­
mányozta. A kitüntetésről a belügymi­
nisztérium értesítette Lossonczy István 
főispánt, aki továbbította a szép elisme-

Őszi újdonságok 
nagy raktára 

Ernyőszalon, Piac u. 77
,,Debrecen Mátyás király va,osir* 

Ciliiméi fart előadási dr. Bo'ldisár Kál­
mán ny. tb. városi főjegyző a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon ma, — 28-án 
délután 6 órakor a Déri-múzeumban. — 
Beléptidíj nincsen,

- Elgázolta a konfli.sköcsi a Vámos- 
pércsi-úton. Pelles József 43 éves, Rigó­
it Ica 1. szám alatti lakos szerdán dél­
előli a Vámospércsi-úton gyalogolt, mi­
közben nem vette észre, hogy a háta mö­
gött egy konfliskocsi kocog. Ügylátszik a 
kocsis sem vette észre Pellest, .s így tör­
tént meg. hogy a bérkocsi elütötte.'A lel­
kiismeretlen kocsis a gázolás után to- 
vábbbajtott. míg Pelles Józsefet a járó­
kelők szedték fel. Kiszállították a Horthy 
közkórháziul, ahol megállapították, hogy 
sérülései 20 napon túl gyógyulnak. —-

télének

Diakonissza szentelés a Kistem lom bari

Révész Imre püspök és az egyházkerület esperesei 
szenteltek fel tizennyolc diakonissza testvért

Szerdán délben tizenkét órakor 
ritka és bensőséges egyházi ünnep­
ség színhelye volt a Kistemplom. 
Tizennyolc diakonissza testvér eskü­
dött fel a szent misszióra az isteni 
törvények szerint embertársaink is­
tápolajára. A felszentelés lélekeme­
lő aktusa a Tiszántúli Egyházkerü­
let teljes elnökségének és esperese­
inek jelenlétében sőt közreműködő­

I Budapest B
B óriási B
i sikere: B

sével ment végbe. A zsúfolt Kis- 
templomha Révész Imre püspökkel 
az élen vonult be a tizenöt palástos 
lelkipásztor és esperes, s foglalt he­
lyet az Urasztala mögött. Szemben 
ültek a felavatásra váró diakonisz- 
sza testvérek. A gyülekezeti ének 
után dr. Révész Imre püspök vég­
zett szószék! szolgálatot, s hirdette 
az Evangéliumot Pál apostol Róma- 
beli levele alapján. Igehirdetésében 
azt fejtegette ékes szavakkal, kicso­
da az igaz ember, micsoda a hit és 
micsoda az élet? Ezekre a kérdések­
re adott bölcs választ a nüsnök,

— A bölcsészettanhallgalók Árpád B. 
E, november 29-én, pénteken este fél 9 
órai kezdettel tartja szokásos avatótábo­
rozását. Az avatást Babos Ferenc dr.. or­
szágos fövezérhelyettes végzi. Avatóbe­
szédet mond Mitrovics Gyula dr.. Hector 
Magnificos, az Árpád B E. magisztere. 
A műsor további részét egy Sinka-vers és 
egy balett tánc képezi. A táborozás hiva­
talos része után hajnalig tartó tánc lesz.

Gumicsizmák
„ javítását olcsón vállalom

|RETI, Piac-utca 42. sz.

— Székkel, iskolai csengővel támadt rá 
a tanítóra Hernádi-Messier Károlyné és 
Schneck Mályásné a Soroksári állami is­
kolában, mert Koczka János tanító sze­
mükre vetette, hogy nem tartják tisztán 
gyermekeik haját, Äz asszonyok össze­
visszavertek a tanítót. A két asszonyt fe­
jenként háromhónapi fogházra ítélte a 
bíróság. Az ítélet nem jogerős.

majd újabb gyülekezeti ének után 
felsorakozott a tizennyolc testvér az 
urasztala elé, ahol Uray Sándor 
egyházkerületi főjegyző bemutatta 
őket az esperesek és vének gyüleke­
zetének, majd a főjegyző szavai után 
elmondták az esküt. Az urasztala 
előtt térdet hajtva borultak le a fel­
avatottak, akiket kézrá tétel lel és 
bibliai Igével áldottak meg a püs­
pök, főjegyző és az esperesek. Vé­
gül Révész Imre püspök mondott 
könyörgést és áldotta meg a gyüle­
kezetei A tizennyolc felszentelt di­
akonissza nővér Balogh Zsuzsanna. 
Bonc Ida. Bornss Erzsébet. Füle Ir­
ma. Jóvár Margit, Kasza Jolán, 
Krasz.nai Mária Mária. Mátyás Ilo­
na, Nádházy Zsuzsanna, Neuwirth 
Erzsébet, Sarkad) Nagy Mária, 
Oláh Emilia, Pataki Juliánná, Pata- 
ky Róza. Szabó Gizella, Sz.abó Esz­
ter Nóra, Szatmáry Erzsébet és 
Tóth Julia már több esztendeje, 
közülök néhány egy évtizede végzi 
nemes ée gyönyörű hivatását

— \ Dóczl Intézeti volt Lskolatár- 
sak Szövetsége ma csütörtök dél­
után 5 órakor tartja évadnyitó tea­
dél titánját „Erdélyért0 az ij.j Dócz-i 
tornatermében.

Erdödy Zoltán rész üzletét az új 
Alföldi-palotába, CSAPÓ-U. helyezi ét 

december hónapban.

— Egyévi börtönbüntetés gabonalnpá- 
sért. Bányai Béla, Balogh József, Bányai 
Imre és ifjú Rácz Bányai Béla hajdúszo- 
váti lakosok gabonalopással vádolva ke-

nösségüket, a bizonyítékok alapján azon­
ban Bányai Belát egyrendbeli lopás bűn­
tettéért egyévi börtönre, míg Balogh Jó­
zsefet szintén egyrendbeli lopás vétsé­
géért egyhónapi fogházra ítélték. Bányai 
Imrét és ifjú Bácz Bányai Bélát felmen­
tette a bíróság az ellenük emelt vád alól. 
Az ítélet nem jogerős.

Magyar ruhát tökéletesen

Tóth Gáhor !’'*»«-•■««* «»■L_______Telefon 28-31

ele lenek
Temetése 

lesz a Köz.te- 
evangélikus 

vállalatának

korában cl-

szerint

elhunyt 
órakor

Gyászrovat
Prunyi jeno üli Itoziviselu 

55. évében váratlanul elhunyt, 
péntek délután fél 4 órakor 
mető díszravatalozójából 
gyászszertartással. Fehértói 
rendezésében.

Id. Szabó Adám 82 éves
hunyt. Temetése pénteken délután négy 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó ter­
méből a ref. egyház szertartása 
Gebauer cég rendezi.

Kalmár Mihály 88 eves korában 
Temetése csütörtökön délután 3
lesz a Köztemető IV. ravatalozó terrn-'liől. 
Dankó temetkezési vállalat.

Baltavári Ferenezné Deli Erzsébet 32. 
évében elhunyt. Temetése ma délután fél 
három órakor lesz a Köztemető 2. 
ravatalozójából. Lakás : Görbe-utca 
metését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás : Mindazon
jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik sze­
retett Dnnkánk temetésén résztvettek. ra­
vatalára koszorúkat és csokrokat helyez­
tek, mely által mély fájdalmunkat enyhi- 
teni igyekeztek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Bagossy család.

számú
3. Te­

kedves

in) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDTJINT“ használjon, ha­
tása biztos, fzc kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca fit

— Az Árpád-téri templomban decem­
ber 1-én délután 5 órakor tartandó ün­
nepélyen .Juhász Géza Dóczi-intézctl ta­
nár verseiből olvas fel, Rugonfalvi Kiss 
István egyetemi tanár ünnepi beszéde 
után. Az Arpá<i-téri templomi ünnepély 
ingyenes adományokat karácsonyi aján­
dékozásra köszönettel nyugtáz a vezető­
ség Este 7 órakor a gyülekezeti terem- 
ben (Kassa-út 12.) szerctetvendégséget

— Kéziniunkakiállitás a MANSz-ban. 
Olvasóinknak ismételten jelentettük nuir, 
hogy a kistemplomi egyházrész, női bib­
liaköre. kézitnunkakiállílást rendez a 
MANSz helyiségében. Előző híradásunk­
kal szemben most közöljük, hogy a kiál­
lítás nem 30-án, szombaton, hanem mai" 
29-én, pénteken megnyílik, A közönség 
érdeklődése ugyanis olyan nagy mérték­
ben nyilvánul meg, különösen a szintén

úra sz­kiallítasra kerülő, gyönyörű 
tál; térítők iránt, hogy a rét 
nappal hamarabb megnyitja a kiállítást, 
hogy mindenkinek módjában legyen 
megtekinteni. A kiállítás, melye,n értékes

"nap kávédélulánnai zárni.
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NAGY GYULA LETT A PIACI ÁRUSOK 
ELNÖKE

Szerdán délben mintegy 160 résztvevő 
jelenlétében rendkívüli közgyűlést tartott 
.1 piaci árusok, vásári kereskedők és ker­
tészek társulata, hogy ezen határozzanak 
a részleges tisztújitás, valamint a választ­
mány kiegészítése tárgyában.

Nagy Gyula üdvözölte a megjelent ta­
gokat. Lelkes szavakkal emlékezett meg 
az erdélyi területek visszatéréséről s egy­
szersmind hódolattal szólott Magyaror­
szág Kormányzójáról, akit a jelenlevők 
felállva lelkesen ünnepeltek nevének em­
lítésekor.

Az ezután megejtett választás során a 
társulat elnöke Nagy Gyula lett, alelnök 
klek István, titkár Papp Gyula, jegyző 
Fozsányi Lajos, ellenőr Csiba Károly, 
számvizsgáló Érmes Valér. A választmány 
kiegészítése során Oláh Sándor, Fehér 
István, Smandling Frigyes, Makai Mihály 
rendes, Vass István, Márton Sándor és 
Hartha Lajos pótválasztmányi tagok let­
tek.

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

A családi pótlék kiterjesztését 
kérik a segéd hivatali kezelők és 
dijnokok. A segédhivatali dijnokok 
a 'családi pótlékot gyermekeik után 
csak 16 éves életkorig kapják, ezzel 
szemben a XT. fizetési osztálytól fel­
felé 24 éves életkorig jár a pótlék. 
A kisfizetésű kezelők és dijnokok 
ezt a helyzetet sérelmezik. Kérik a 
családi pótléknak a gyermekek 24 
éves életkoráig való folyósítását, a 
három családi pótlékot élvező köz­
tisztviselők részére engedélyezett 
magasabb összegű lakáspénznek a 
kezelők és dijnokok számára törté­
nő kiterjesztését, valamint a 22 év­
nél hosszabb szolgálat után a kor­
pótlék engedélyezését.

CSÁKI IMRÉT“ 
szövet és bélésáru 

kereskedése.
Divatos szövetek. Olcsó árak.

Kossuth-utca 6.
- A Sfomatológiai Klinika új helyisé 

gci. Szombaton délben 12 órakor házi 
ünnepség keretében adják át rendelteté­
sének a debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem Siómat ológiai Klinikájá­
nak új helyiségeit. A klinika igazgatója 
<lr. Csflléry András egyetemi tanár, az 
európai hírű szaktudós, akiben nagy ér­
téket nyert a debreceni egyetem. Az fin 
népség színhelye a Szemészeti Klinika 
tanterme.

Az elemi iskolai ifjúság a Vörös Ke­
reszt szolgálatában. A Csonka-utcai Vili, 
osztály magyar if jósági Vöröskereszt Cső 
portja ünnepi előadást tart december 
1-én délután 1 órakor a Világítási Válla 
lat előadótermében a Piac utca 36. szám 
alatt A műsorban beszédek, szavalatok, 
i uekszámok, táncszámok lesznek majd a 
Mindentudó királylány" címen egy szín­

darabot mutatnak be, melyet Szendy Ti 
hamér írt. Az előadást maga a szerző 
fogja rendezni. Beléptidíj nincs.

— Szőrmeáruk nagy választékban 
bundák, alakításokat, javításokat 
legolcsóbban Barkó Márton szűcs 
mester utódainál. (Színház-átjáró.!

— A cseh megszállás alatt kötött 
házasságok jogi helyzete. A kor­
mány 8460/1940. számít rendelet'’ 
szerint Magyarországtól a voll 
csehszlovák köztársasághoz csatol! 
Icrtiilefen az 1919 junius 14. napjá­
tól 1921 htlitts 26. napjáig terjedő 
időben kötött házasság érvényessé­
get az 1919 május 22. napján kell 
'!20 számú csehszlovák törvény ren­
deleté szerint kell megítélni. A Ma­
gyarországtól a volt csehszlovák 
Köztársasághoz csatolt területen 1918 
október 28 napjától 1919 junius 19. 
hunjáig terjedő időben lelkész előtt 
kötött házasság érvényességét vi­
szont az 1937 június 8. napján kelt 
33. számú csehszlovák törvény szc- 
fittl kell meg!tóink

Megtorpant az interpellációs roham
Szerdán este sok interpellációt visszavontak — U,| zsidótörvény kell, 
hogy nagyobb mértékben vehessék Igénybe a zsidó földbirtokokat

Budapest, november 27. Szerdán dél­
előtt folytatták a felhatalmazási javaslat 
tárgyalását. Peyer Károly után Mezey 
Lajos mondott nagy beszédet, melyben 
szt fejtegette, hogy a szegedi gondolat 
mint politikai koncepció elsősorban ke­
resztény. Gömbös Gyula jobboldali kor­
mányzatától kezdve az összes kormányok 
arra törekedtek, hogy a népi, keresztény, 
szociális igazság kiteljesítése elől minden 
akadályt elhárítsanak Piukovich József 
lilán Aozáry Aladár hangoztatta, hogy a 
Szociáldemokrata pártnak nincs létjogo­
sultsága Magyarországon. Nagy Ferenc 
illán Altöldy Bein a kivándorlás problé­
máját fejtegette és sürgette, hogy kiván­
dorolt véreink bnzatelepítésérc meg kell 
tenni a szükséges lépéseket.

Ezután Jaross Andor szólalt fel. Kifo­
gásolta, hogy a szociáldemokrata párt 
még mindig létezik. A továbbiakban fog­
lalkozott azzal, hogy a csehszlovák föld­
birtokreform kiforgatta a magyarokat 
földjeikből. Kijelentette, hogy nagy pro­
grammal jöttek ide, hogy a cseh föld- 
birlokreform állal a cseheknek juttatott 
földet majd a visszatéréskor a magyar 
parasztnak juttatják.

Sinnyey Merse Jenő alelnök napirendi 
indítványára a Ház úgv határozott, hogy 
legközelebbi ülését ma délelőtt 10 órakor 
tartja, s ekkor napirendjére a felhatal­
mazási javaslat vitájának folytatását tűzi 
ki. A Ház hal órakor áttért a bejegyzett 
interpellációk meghallgatására.

Egry Ferenc után Közi Horváth József 
interpellációjában kifogásolta. hogy a 
rádióműsor kulturális és nemzetnevelési 
szempontból nincs jól összeállítva. Az 
ellfizefési díjakat magasnak farija.

Marótby Károly kifogásolta interpellá­
ciójában a sajlócenzura működését. Kérte 
a kormányt, törölje el a cenzúrát. — 
Abnnyi Ferenc az árkormánybiztossággal 
párhuzamosan munkabérmegállapítő bi­
zottság felállítását kérte. — Kuhnjda Vil­
mos az iparügyi miniszterhez interpellált 
a kisiparosság nyersanyagellátása tárgyá­
ban. — Budinszky László, Rapcsányl 
László. Nagy László után vitéz Szalay 
László a földmívelésügyi miniszterhez in- 
tézetl interpellációjában előadta, hogy 
Abaiijlorna vármegye lakossága szűköl­
ködik kenyérmagvakban és az új terme­
sig szükséges gabonával való segítéssel.

A földmívelésügyi miniszter válaszában 
hangoztat la, hogy az idén nagyon rossz 
volt a gabonatermés s ez a közellálásban 
nehézséget okozott. Ha egyes vidékeken 
hiányok lennének, akkor a közigazgatási 
hatóságok jelentései alapján megfelelő 
mennyiségű búzát küldenek oda. Egyes 
helyeken már történi is ilyen rendelke­

Mindenkinek érdeke, 
hogy betörési kár ellen biztosítson.

— Szölósgazdaképző tanfolyamok. Hu 
daprstről jelentik : A földmívelésügyi 
miniszter rendeletére Kecskeméten. Kis­
kunhalason. Miskolcon, Sopronban. Sze­
geden, Egerben. Kaposváron, Tarcalon, 
Tolnán és Somlóvásárhelyen január 
7-tő| február 10-ig féli szőlősgazdaképző 
tanfolyamokat tartanak, amelyekre min­
den 15. életévét betöltött hallgató felve­
hető. A beíralás és tanítás díjtalan. Je­
lentkezni lehet a polgármesternél, illetve 
az elöljáróságoknál. A tanfolyam befe­
jeztével a hallgatók vizsgál tesznek s bi­
zonyítványt kapnak. (MTI)

— Bartails tánciskolájában de­
cember 3-án tánc tan föl.ram kezdő­
dik. Szépen és jól táncolni Bartalls- 
tól tanul.

— Farkas Imre riportja Honthy Han­
náról a Színházi Magazin legújabb szá­
mának slágere. Ebben a számban egyéb­
kén! az illusztris nevek egész sora szere­
pel a cikkek és riporlok élén. Hunyady 
Sándor és Bahay József mellett gróf Ká­
rolyi István, Somogyi Nusi és mások ír­
tak a lap e heti számába. Érdekes és ak­
tuális témáról ír egy társaságbeli úriasz- 
szony : arról, hogyan mulasson a mai 
fiatalság. Riportok Zsazsa szegedi láto­
gatásáról, a Bajor—Bókay premier elő 
készületeiről, a pendliző Tolnay Kláriról, 
a műjégről és még egész sereg érdekes­
nél érdekesebb kép, hír. beszámoló a Ví­
gadó nagy téli divalrcyűjcrői slh. 

zés. mivel a búzatermés nagyon gyenge 
volt, további megszigorításokra van szük­
ség. A választ a Ház tudomásul vette.

Zeöld Imre Péter, Vájná Gábor, Szabó 
Gyula, Király József úti» vitéz Zertnvári 
Szilárd a zsidóbirtokok igénybevételére 
vonatkozóan interpellált. A miniszter 
azonnal válaszolt s rámutatott arra, hogy 
már költségvetési beszédében említette, 
hogy a meglévő törvények nem nyújta­
nak módot arra, hogy a zsidó birtokokat 
olyan mértékben vegyeg igénybe, mint 
ahogyan azt szeretnék. Július 1-éve! kb. 
129 ezer kai. hold zsidóbirtokot kíván 
igénybevenni. Ebből a mai napig kb. 35 
ezer kát. hold az a birtokterület, mellyel 
a zsidóbirtokok csökkenlek. Az új zsidó­
törvényben meg lesz, a lehetősége annak, 
hogy azokat a kívánságokat, amelyeket a 
képviselő felhozott, megvalósíthassa A 
Ház a választ tudomásul vette.

Piukovich József a színművészet terén 
mutatkozó visszásságok tárgyában inter­
pellált — Vuy Miklós báró a földmíve- 
lésügyi miniszterhez interpellált és kérte, 
hogy földbirtokpolitikai célokra felhasz­
nálható ingatlanok ellenértékét minél 
előnyösebben ipari célokra lehessen for­
dítani. — A miniszter válaszában utalt 
arra, hogy a magyar gazdasági élet kon­
strukciójában az volt a hiba, hogy a ke­
resztény töke legnagyobbrészt földbirto­
kokban volt, ami kisebb jövedelmet ho­
zott, mint a vállalatok tőkéi, amelyek 90 
százaléka zsidókézen volt. Örömmel tesz 
eleget annak a kérésnek, hogy a parcel­
lázást iparvállalat alapítása céljából kü­
lön elősegítse. Eddig 4 millió pengő ér­
tékű földet váltottak meg és a megvál­
tást szenvedő birtokosok az ellenértékel 
Bauxit-vállalatba fektették. A miniszter 
válaszát a Ház tudomásul vette.

Csorba Sánd or azt kérte, hogy a ser­
téspestis elleni oltást terjesszék ki. — A 
földmívelésügyi miniszter válaszában rá­
mutatott arra, hogy a kötelező oltás be­
vezetése szakvélemény szerint nem lenne 
helyes, mert az export nehézségeket okoz­
na. A kötelező oltást rajonokban lehetne 
megvalósítani. A kérdés megoldására 
megkeresik a megfelelő utat. A Ház a vá­
laszt tudomásul vette.

Porubszky Géza, gróf Festet leli Domo­
kos után Patzkó Elemér az iparügvi mi­
niszterhez intézett interpellációjában a 
keleti és erdélyi országrészek kiskereske­
dőinek és kisiparosainak cégbejegyzését 
előíró rendelet felfüggesztését kérte.

Több interpelláció elmondására nagy­
reszt halasztást kértek s több interpellá­
ciót töröltek, úgyhogy a bejegyzett 111 
interpellációból mindössze húszat mond­

tak el. Az ülés fél 11 óra után ért véget.

— A Kúria megsemmisítette Brammer 
Pál budapesti sziivetnagykcrcskrdö ár­
drágítást perében hozott alsúbbfokú íté­
letét és új eljárás lefolytatására, vala­
mint újabb ítélethozatalra hívta fel a 
törvényszéket. Mint ismeretes, Brammert 
súlyos vád terheli, hogy bizonyos szövet­
árukat olykor több mint 100 százalékkal 
a megengedett ár fölött adott el. Bünte­
tésképp annakidején 3 és félévi börtönt. 
10 évi hivatalvesztést, 20.000 pengő pénz­
büntetést *apott és ezenfelül 185.000 pen­
gő vagyoni elégtétel fizetésére kötelezték.

— Hegedűs Lóránt és Földess.v Gyula 
Debrecenben. Debrecen város egész mű­
velt közönsége nagy örömmel értesült ar­
ról, hogy az Ady Társaság úttörő mun 
kásságol végez abban az irányban, hogy 
Ady Endre életére vonatkozó dokumen­
tumokat a debreceni Déri-múzeumban 
összegyü jtsék és elhelyezzék. Idevonatko­
zókig már igen értékes eredményekről 
számolhat he az Ady Társaság. Számos 
edilio princeps, Ady-költemények saját- 
javítási! kefelevonatai, a költő ivópohara 
lesznek az érdekességei ennek a gyűjte­
ménynek. Az Ady-múzeum anyagának át­
adása ünnepélyes keretek között fog vég­
bemenni december elején. Erre az. alka­
lomra Debrecenbe érkezik a fővárosi és 
vidéki irodalmi élet több vezető egyéni­
sége Eddig Hegedűs Lóránt és Főldessy 
Gyula jelentették he érkezésüket. Adv 
éleiének' és költészetének kél igen híva 
étit ismerője valószínűleg előadást te tart.

Naqy érdeklődés mellett 
nyílt meq a MANSz birtokos 
csoportjának kötőtanfolyama

A MANSz birtokos csoportja tagjai kö­
zött kötő-tanfolyamot szervezett. Az első 
összejövetel szerdán délután volt h 
MANSz Piac-utcaai helyiségében. A tan 
folyam iránt igen nagy érdeklődés nyit 
vánult meg, amennyiben a résztvevő 
gazdaasszonyok és leányok száma eléri a 
hatvanat, A teljesen díjtalan tanfolyamot 
Dien Gizella vezeti. Minden héten két 
összejövetelt tartanak, melyen a legko­
molyabb munka folyik. A legutóbbi el­
nöki értekezleten dr. Kölcsey Sándorn •. 
a polgármester felesége is megígérte, 
hegy legközelebb meglátogatja a la ufó 
lyamot. Ugyanezen az elnöki értekezleten 
vetette fel a birtokos csoport alclnöknöje 
Ory Jánosné azt a tervei, hogy a tan 
ügyi csoporttal karöltve analfabéta-tan- 
folyamot kellene nyitni a tanyasiak szó 
mára. A terv helyeslésre talált a jelen­
lévők között. December 11-én kávé-dél 
után lesz, melyen részt vesz Losaonczy 
Istvánné is. A birtokos csoport asszonyai 
kiveszik részüket az erdélyi gyermekek 
karácsonyi felsegélyezéséből is. Összesen 
mintegy 60 fiút és leányt Iáinak el me­
leg téli ruhaneművel. Minden dicséretet 
megérdemel a MANSz birtokos asszonyai­
nak c tevékeny munkája, annál is in­
kább, mert nagy részüknek bizonV igen 
nagy elfoglaltsága van, mégis szakít időt 
magának a nemes együttműködésre.

Háztulajdon osole!
A légoltalmi karszalag és jelvények be­
szerzési határideje december 1-én lejár. 
A rendeletben előírt légoltalmi karszala- 
gok és jelvények darabonként 50 fillérért 

kaphatók.
Szent Unna-utca ÍO, sx.

P i k ó L. kézimunkaüzletében. 
Telefon ; 32-41.

Ifj*. dr. Szabó Aladár 
gödöllői lelkész értékes evangéliza- 

ciója a Kistenrplomhan
Szerda délután a Kistemplombati pr<*5- 

bíteri konferencia keretében ifj. dr. Sza­
bó Aladár gödöllői lelkipásztor tartott 
szívhezszóló cviHigclizációí. Értékes be­
szédének alapgondolata ebben a rövid 
három szóban fejezhető ki : ...Jézus hív 
téged 1“ .Jézus hívása a megfáradtakhoz 
szól, azokhoz, akik erejük fogytán már 
összeroskadnak a teher alatt. Aki nem 
érzi ezt a nagy terhet magán, minden 
napját, minden óráját beszennyező bű­
nei terhét, annak nem szól a hívás. De 
a megterheltek közül mindenki jöhet. 
Minden bűnnel jöhetsz Jézushoz, ő meg 
szabadít téged, ez az Evangélium drága 
üzenete ma a te számodra, — mondotta 
az evangelizátor. Éppen ezért ne halogas­
sa senki a Jézushoz menekülést, mert a 
holnap nem a miénk, csak a ma. a most 
Ha bűneid rettenetes terhétől még ma 
meg akarsz szabadulni, még most, meg 
van rá a mód: Jézus vár. jöjj hozzá.—Az 
asszonyok számára hirdetett délutáni 
összejövetel nem ma. hanem szombaton 
lesz.

— Mikulás délutánt rendez apró 
gyermekeinek a Svetit« Szövetség. 
4.-én délután három órakor a Sve- 
tits-intézet nagytermében. Kérjük 
kedves tagjainkat,, akik kicsinyeiket 
elhozni óhajtják, sürgősen jelentsék 
l>e a SvetttB-portán. Kiadások fede­
zésére 50 filer fizetendő, vitéz Nagy 
yálné elnöknő.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI HÍREK

Ma este » Tokaji a«rú 25 ik jubiláns 
előadása filléres helyárnkknl. —- Pénte­
ken A. bérletben, szombaton B. bérletben 
Víg özvegy. Lehár Ferenc nagyoperettje 
kerül színre Sándor Anna, Petur Ilka 
Ihász Aladár igazgató és Delly Ferenc 
felléptével. — Szombaton délután filléres 
helyárakkal Cigánysrereteni, vasárnap 
délután mérsékelt helyárakkal Varázs, 
keringő kerül műsorra vasárnap este 
Vfg özvegy megy. — Hétfőn este a szín 
társulat búesúelőndása Nagy kacagó 
tarka-est keretében fellép ar. éjjé«* tár- 
&alaL
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Anyakönyvi hírek
Ellrgvzásek : Raesó József fm . Gvnlai 

ttcca 10 —Elek Eszter, u o. Gróf Kárelv 
'ti szer s.. Szent Anna u 27 - Tóth

Madarászt JózsefMária, Bihari u.
gyári műnk, Budapest Dabóczi .Julián 
na, 117. Andirko István nyári 

ns a. 3. Diószegi Julián 
na. Kunhalom-u. 49. Polgár Sándor máv. 
púlyamuukás. A'.-peres — Kaszai Juliánná 
Ilatáp 150. Jónás János gazdálkodó, H.- 
böszörmény—Szabó Erzsébet, Haláp 11.3. 
Bai József máv. fékező, Lorántffy-u. 40. 
— Csendőre Erzsébet, Csapó-u. 59. Nagy 
József Im.. Macs újoszlás — Dobi Julián­
ná, u. o. Csobai János fm., Sámsoni-úl 
69.—Orbán Juliánná, H.-sámson. Pete 
József Nagycsere 40. Kovács Emma u. 
u T. Kiss István fm., Csapó-d.—Ptnczés 
Mária u. o. Nagy Kálmán üvegcsiszoló s. 
Aczel-u. 18.—Bók Anna, Bodrogszerda- 
hely. Ilüse András heggesztö s.. Honvéd­
őié» 5,3. Olajos Margit,

Házasságok: Penyige ____
s„ Erzsébet-u. 69.—Kiss Erzsébet, 
Arpúd-u 27. Párti Ernő oki. középisko­
lai tanár, Kazinczy-u. 12.—Dióssy Klára, 
Csillag-u. 17. Fodor József gazd. cseléd. 
Ebes 85.—Zakar Ilona u. o. Fürst Zol­
tán szabó s. Erzsébet-u. 51.—Ornstein 
Anna, B.-újváros.

Pesti-u. 2.
Mihály éltermi

” , Tótli

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexsö szőnyegházában.

Debrecen, tf). szám

Születések : Tóth János Bellegelő 246, 
leány Piroska, 
szalont»-u. 41..
csizmadia s., leány Ibolya

Kiss GvÖrgy npsz. Nagv- 
‘ Hyós Mihály 

Nagy Ferenc 
Ferenc. Hal- 

Nagyhegyes 
hány Margit. Kathi Antal bérlő Ha-

fiú

ii. 1.3., fiú József. Fekete
Nádudvar, fiú Gábor. Ko- 

Sinionyi-út 5., leány 
npsz. II.-sánison.

Antal npsz.

o................ .’ iák László rak!.
munkás Némrt-u. 9.. leány Margit. Dr.

SPORT
SPORTHÍREK

Plnhár István kísérte » válogatottakét 
Genovába, minthogy a miniszteri biztos 
és a szövetségi kapitány halaszthatatlan 
elfoglaltságuk miatt csak pénteken tud 
jók követni a csapatot. Az útat megsza­
kítással tették meg. az éjszakái Trieszt­
ben töltötték. Genovában pénteken 
ki nnyebb labdagyakorlatokat végeznek.

Pozzo olasz szövetségi kapitány végleg 
lemondott Olivieri vasárnapi játékáról. 
Helyettese Ferrari, a Bologna kapusa 
lesz, míg tartalékkapuskénl Bodoira és 
Ci resoti szerepel. A kijelölt csapat tag­
jai közül még Otminak, Campatellinek 
és Lusthanak van könnyebb sérülése, 
amit minden bizonnyal kihever a mér­
kőzés napjáig.

A 15 év óta elvesztett olasz-magyar 
mérkőzések statisztikája szerint az ola­
szok összesen 32 gólt rúgtak, ezek közül 
12-öt középcsatár, 15-öt pedig szélső, te­
hát csaknem mindet a három előretolt 
csatár valamelyike. Most el fog dőlni, 
vájjon a három hátvédes rendszerben 
játszó magyar védők mellett is ilyen 
eredmények lesznek-e, vagy sem. •

Az Erdélyi Kupa mérkőzései decem­
ber 15-én kezdődnek. Efclöl ugyan még 
ezután történik meg hivatalosan a dön­
tés, de ez az időpont látszik a legmegfe- I 
lelöbbnek. A Kupában öt fővárosi csa­
pat vesz részt.

Vasárnap az Attila FC a Hajdú ,.11“ I. 
csapatával játszik a DVSC-pályán dél­
után fél

A hét 
hogy az 
érkeznek 
patukkal 
küzdelmei, hogy a magyar bírkozóválo- 
gatotl vasárnap utazik Zágrábba é.s hét­
főn mérkőzik meg a jugoszlávokkal, — 
mint a mérkőzés elismert esélyesei.

DVSC-pályán
2 órai kezdettel. Intéző.
sporteseményei közé tartozik, 
olasz férfitornászok pénteken 
meg Budapestre és legjobb csa- 
veszik fel ellenünk vasárnap a

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtökön, pénteken kiváló magyar 
filmvígjáték :

JÖJJÖN ELSEJEN !
Jávor. Páger. Turay.

Itlt Sándor gimn.
I rhérvári Inin

Altiért borkereskedőfiú Béla. K
40.

élénk.

Bük szék.
azd.

Ilona.

fiti István. Btidinszki 
i 1st- 
Irány »

Közgazdaság
ÜZLET TELEIN A GABONATŐZSDE

Csendes volt szerdán a gabonatőzsde 
forgalma. Kalászosokból kínálat a no­
vemberi árakon már nincs és kevesebb 
áru kerül piacra csöves kukoricából is. 
A szokványáruért most 
pengőt ígérlek, dunántúli

is 13.10 13.45 
kifogóért pedig

Búza: 78 kg-o 
Rozs: 71 kg-o: 
Árpa ; Síi rá ipa K i vá I ó

66
20.

68
kg

Bútorozott szobo

bútororntt 
ellátással 
utca 41.

Egy
szoba 

kiadó.
teljes

Luther
1950

Kiilöubcjárafú 
elegáns szoba fürdőszo­
bával azonnalra kiadó. 
Arany János 1/a. 11.

1969

Kiadó lakás
1 szobás

Kiadó
egy szoba, előszoba, 
konyha, speiz, fürdőszo­
ba december 1-re. Hor- 
tobágy-u. 9. sz. 19.38

Kiadó lakás
2 szobás

Utcai
2 szoba, előszoba azon­
nal kiadó. Víz, gáz. Rot- 
hermere-u. 15. 1970

Kiadó városi lakás.
A Szoboszlói-úti bérház­
ban C. III. 
egyrendbeli

15. szám alatt 
kétszobás la- 

december hó 
Értekezni le­

het Városháza, I.
sz. helyiségben a 
los órák alatt.

1-re kiadó.
em. .38. 
hivata- 
Polgár- 

1966

Lakás- és szoba­
kereslet

Vidékről áthelyezett

zoll fürdőszoba

leadni a kiadóhivatalba.

Kereslet

1IC 
10

Villanygramafonl 
zenegépet megró

• keresek. Telefon
75. 1973

<í;í/-.siilitl

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. WerMezy.s ». 
Telefon 2S-28. Járásbíróság mellett Sejáf há«.

HAZAK:
k.is, nagylelkű gyümöl­
csös, vasutasoknak, ti 
zenegyezerérl.

ötmalom-utca 5.
re k h á z h á rom szoba s, 
komfortos és még továb. 
bi kettőrendbeli lakással 
elköltözés miatt olcsón

Lorántffy 1. kitűnő 
menetelő fuszerüzJe.tlet 
háromrendbeli lakással' 
nagyon olcsón

Kuruc-utca túlsó vé­
gén kellőszobás, előszó, 
bús, adómentes úrivilla 
négyezerötszázért.

Nyilastelcpen autóbusz 
megállónál, Fancsovics 
utca 8, 
rom rendbeli 
hatezerért.

Honiokkert 5zele a 
Lándzsa-utca 9. sz. adó', 
mentes, kettőszobás pri. TI ' v - • 11 r* 1» I .. . _

temp 
karba n 

rendbeli 
i célra

alkalmi áron.

ELADÓ
Széchenyi-utcán négy 

szobás, alápincézett úri 
villa nagylelkű gyümöl 
esőssel tizenhatezerért.

Kossuth-iitcai 
lomnál kitűnő 
lévő ház négy 
úrilakással, íizb 
is kiváló,

Szent An na-ii tea végén 
négyrendbeli 
bíró príma 
gvon sürgősen, 
elfogadható áron 
sök által eladó.

Déri-ni úzeum 
ben, Jókai-utcán 
szobás, 
családi 
gyümölcsössel 
miatt ritka 
tel.

Nagyállomás 
Vargakert széle, 
17. három szobás

úrilakással 
épület na

minden
örökö-

közeié 
három- 

összkomfortos úri 
ház nagylelkű

I áthelyezés 
alkalmi vé-

Fancsovics- 
adómentes. há 

lakással

nielleti, 
Déli so r 

úrila-

széle,

Sok olvasnivaló
Új Idők régi évfolyamai­
ban 4 és 5 pengőért. — 
Csapó-utca 10. sz. azud- 

1975varban

Autó-motor 
kerékpár

280 P-ért autót

10.
1971

Eladó házhely

Villatclelv riadó 
város legszebb helyén 
Cirn a kiadóban 99.3

Olcsó házhelyek 
Poroszlay ólon <s az 
dősoron. 
dúljanak 
\1 ük ügy árhoz.

Érdeklődők for- 
a Debreceni 

Fürdő-u.

Gazdasági 
eszközök

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ufca 5|. 
számú kétszobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
ház. 711

Homokkert, 
Ovoda-utca 13 
bűz két szoba, 1 
előszoba, 
gekkel, 1 
termő s;

szí mű 
konyha, 

mellékhelyisé- 
00 kvadrát jól

földdel 
úgy anott

831 
eladó. Értekezni

■Simonffy-n. 39. az.
6 lakással, 141 O-öl lr 
b'k, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban

1035*

Szent Anná n. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418.54 D-öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban 10.38*

Siinoiiyl-út 7. villa
külön

Cziiicge Tamás fm. II - 
szoboszló, lány Hona. Lente Péter npsz 
Hadházy Zs.-t , fiú Péter. Módi Károly 
kertész Böszörményi-út 85., leány Ju­
liánná.

Halottak : jeddi Fejér Ignác r. kaf. 79 
éves. Boldogfalva-u. 26. Agárdi Ilona 
ref. 6 hónapos. Nyugati-u. 14. Zagyva

sári Tibor ref. 11 éves. Kisfaludi-u, 27. 
Nagy Etelka ref. 15 éves. Pae 20. Erdei 
Gyula ref. 18 éves. Jánosi-u. 79. ('.sávét 
Béla r. kaf. 15 éves. Délisor 4. Nyilrai 
József g. kaf 14 eves, Sinionfl'y-u. 55. 
özv. A’arga Gáborné g. kaf. 72 éves. Bel­
legelő 50. Hajas Mátyás r. kát. 70 éves, 
Bcllegclő 99. Sommerauer Róberlné r. 

Szatmárnémeti. Baltavári 
12 éves. Görbe-u. 3. Be­

rard Hetén r kai. 50 éves. Rotherinere- 
utea 63. Tömöri István ref. 75 éves, Ku- 
rucz-u. 112 B. Kiss Zsigmond ref. 22 
éves. II.-böszörmény. Kalmár Mihály ref. 
88 éves. Ispotálv-tér 12. Egri Róza ref. 
7 hónapos, Kórház-u. 3. Kovács Imre 
ref 69 éves, II.-böszörmény. Ludánszks 
Erzsébet ref. 4 éves, 11.-böszörmény.

, la karín.-íny. 65 
y, középininőségű 

Zab: ti kg-os 21.80. 
Kukorica : Új 16.80. 
Magvak és hüvelyesek : Köles : 

40.00- 11.50, vörös 39.00 -40.50. 
38..i0 —39.50. Repce : káposztarepce 40— 
45. Bükköny: tavaszi 46—51, szöszös 85

Ferencvárost scrtésvásiir összfcllia jtása 
124 darab. Vásárt állományból angol hús 
sertésfelbajlás 110 darab. Az irányzat 
élénk. Árak : angol sonkasertés I. 152 fii- 
lór kg-kőnt.

Debreceni termény- és takarmányárak.

fehér
Társ

197? KáposzlásbordóK.

ötszobás lakással, 
inelléképületben 1 szoba, 
konyhán lakás.

készül br.
toto

.... 888 20
'-öl területen. Cím a ki 

adóhivatalban 1037*

Búza, rozs. árpa, zab nem volt, 
18.50 - 19.00. tengeri csöves 1.3.80 
lucerna 10.00 14.00, széna 6 09 ’ 
here, 9.50 10 00. szalma 5.00 6.oo. eu 
kerrepa 3.90 1.00. lakarmáuvrépn 2 10 
2.70. tök 7.00.

9.70. ló

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .
Dr. Nagy Imre Benyovszky PaJ

Kiadja :
Alföldi Spitóvsí’/alat Kft.

Felelős kiadó :
BtUcglt Isi-.::n

— .-■rn.-A-.-UUVUX; nrnjj.

apróhirdetések
Háztartási 

alkalmazott
Állást kereső nők

Irodai munkára

Betöltendő állás 
férfiaknak

megbízható bejárónőt
egész napra. Simonvi-út 
fi. sz. 1971

Háztartásban
Jártas főzni tudó nőt fel.
veszek.. Leány-utca 4.
Jelentkezni téliéi d. u. 2

I óra kozott. 19i;.'

ajánlkozik négy közepi*, 
kólát végzett, gép. és 
gyorsírásban jártas, ke­
resztény leány kezdő fi­
zetéssel, szerény igény­
nyel, esetleg üzleti pénz 
tárba is. Érdeklődni te­
lefon 25 66. 1968

Házmester, 
megbízható, fel 
Varga II. 22. 1963

Jócsahídból
komoly fiataléin- 

l ére felveszek. Ke 
rcsk. érettségizettet gya­
kornoknak alkalmaznék. 
Horn Ib’/ső szőnyeghá 
/a, Kussiilh-u. 19. I9b;

n aló,

Haszonhajtó 
vállalkozáshoz ezeröt­
száz pengővel felestársai 
keresek. Bővebbet dél­

közölt Kígyó- 
1965

utún

Eladó
egy Hoffer nagy négyes, 
körülgyíirüs, 200 min. 
homoktalppal, nagy tűz. 
szekrénnyel és teljes fel­
szereléssel ellátott csép­
lőgép. Cím a kiadóban.

Aczél-u. II. sz. bár 
téli-nyári lakással, par­
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek. gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban 10.31*

Ajánlat

FÉRFI 
elöllö- é.s öltönyszö- 

retek, minden liuzzá 
valók, férfi divaisporí- 
>is galléros Ingek olesó 

árban

Aniia-ii. 5, sz.

Hölgyeim !

kézimun- 
fillérckért vásá­

rolhatnak. Szilágyi Lajos 
divatházában. 1785

Sírkövek
műkőből és terméskőből, 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta épí. 
I'si anyag. mészsnlnk 
szíkeslalaj javításához a 
Debreceni Műkögyárban, 
Fürdö-u. 2. kapható. 93.3

Óe.skn vasat, 
féméi, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
l'émgyüjtő Körzeti Iro- 
<!:• P.-irvh i.'i-ii 17 Tel".

Eladó *öld

Konyár községben 
Kerékszik düllőben 1 
hold föld eladó. 2 hold 
szőlő és I hold erdő van 
benne. Vass Imre, 
nyár. 165. 1961

Szőlő, gyümölcsös

Andrússy-úl 67

Felvilá- 
k iadóhiva tat 

1031

Eladó ház

I gyszoha.s,

ugyancsak egy szoba, 
niellckhclyisc-

Kékből álló, .370 □-ÖÍ le 
lekkel 
olcsón 
hígítás, 
esős 
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Hnmokkert, Pttzdrn 

1. sai

adómentes, új uá 
eladó. Villanyvi- 

termő gyű in öl- 
és szőlővel beül!“!

Simonyt-út 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással. 600 
r" 'öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

(036*

Rákóczi-u. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi 
ség és őtrcndbeli lakás. 
291.34 □-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában.

Meszena ti. 2__ Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 1.38 □-őt, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Eladó ingóság

Szalongarnitura, 
függöny, tükör, edény és 
egyél) háztartási cikk el­
álló. Megtekinthető 10— 
1 óráig minden nap. Jó-

1. em. 1697

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén
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